

Weekly Current Affairs 28th August to 2nd September Bengali

National News

খানান প্রহারি অ্যাপ জনগণের অংশগ্রহণের মাধ্যমে অবৈধ কয়লা খনির কার্যক্রম রোধে সহায়তা করছে

অবৈধ কয়লা খনন ভারতের পরিবেশ এবং অর্থনীতি উভয়ের জন্যই একটি উল্লেখযোগ্য ঝুঁকি তৈরি করে। এই সমস্যার সমাধানে সরকার খানান প্রহারি অ্যাপ চালু করেছে। এই মোবাইল অ্যাপ্লিকেশনটির মাধ্যমে নাগরিকরা তাদের আশেপাশে কয়লা খনির সাথে সম্পর্কিত যে কোনও সন্দেহজনক কার্যকলাপের রিপোর্ট করতে পারে, যার ফলে এই ইলিগাল প্রাকটিসের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে সাহায্য করে। খানান প্রহারি মোবাইল অ্যাপ হল কয়লা মন্ত্রকের নেতৃত্বে একটি উদ্যোগ, যার লক্ষ্য জনগণের অংশগ্রহণের মাধ্যমে অবৈধ কয়লা খনন রোধ করা। এই অ্যাপটি কোল মাইন সার্ভিল্যান্স অ্যান্ড ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (CMSMS) ওয়েব পোর্টালের সাথে কাজ করে, যা ভাস্করাচার্য ইনস্টিটিউট অফ স্পেস অ্যাপ্লিকেশন অ্যান্ড জিওইনফরমেটিক্স এবং সিএমপিডিআই, রাঁচির সহযোগিতায় তৈরি করা হয়েছে। স্পেস টেকনোলজি এবং ই-গভর্নেন্স ব্যবহার করে, সরকার অবৈধ কয়লা খনির খনন কাজ রোধে লক্ষ্য রাখে।

দাদি প্রকাশমণির স্মরণে রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু ডাকটিকিট প্রকাশ করেছেন

25শে আগস্ট, 2023-এ রাষ্ট্রপতি ভবনের সাংস্কৃতিক কেন্দ্রে একটি বিশেষ অনুষ্ঠান আয়োজিত হয় যেখানে রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু দাদি প্রকাশমণির স্মরণে একটি ডাকটিকিটের উদ্বোধন করেছেন। ডিপার্টমেন্ট অফ পোস্ট-এর ডাক বিভাগের 'মাই স্ট্যাম্প' উদ্যোগে দাদি প্রকাশমণির 16তম মৃত্যুবার্ষিকীতে এই উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। দাদি প্রকাশমণির 16তম মৃত্যুবার্ষিকীতে রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু কর্তৃক উন্মোচিত স্মারক ডাকটিকিটটি এক গভীর তাৎপর্য বহন করে। এই উদ্যোগটি আধ্যাত্মিকতা এবং সমাজ উভয় ক্ষেত্রেই দাদি প্রকাশমণির চিরস্থায়ী প্রভাব এবং উল্লেখযোগ্য অবদানের জন্য একটি সুস্পষ্ট প্রমাণ হিসাবে দাঁড়িয়েছে। স্ট্যাম্পটি কেবল তার উত্তরাধিকারকে অমর করে দেয় না বরং তার দেওয়া নিরবধি জ্ঞান এবং তার আনা ইতিবাচক পরিবর্তনের প্রতীক।

ভারত ও এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক দিল্লিতে জলবায়ু পরিবর্তন এবং স্বাস্থ্য কেন্দ্র স্থাপন করবে

ভারত এখন এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক (ADB) এর সাথে পার্টনারশীপ ন্যাশনাল ক্যাপিটাল দিল্লিতে একটি ক্লাইমেট চেঞ্জ এবং হেলথ হাব খোলার জন্য প্রস্তুত হয়েছে। উল্লেখ্য এর আগে ভারত গ্লোবাল ট্র্যাডিশনাল মেডিসিনের জন্য প্রথম WHO সেন্টার পেয়েছে। WHO সেন্টার ফর গ্লোবাল ট্র্যাডিশনাল মেডিসিন গুজরাটের জামনগরে প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। ক্লাইমেট চেঞ্জ এবং হেলথ-এর জন্য নির্মিত নতুন হাব নলেজ শেয়ারিং, পার্টনারশীপ এবং ইনোভেশনকে উন্নীত করবে এবং G-20 এর বাইরের দেশগুলিকে, বিশেষ করে উন্নয়নশীল দেশগুলিকে সহায়তা করবে। সম্প্রতি প্রকাশিত G-20 ফলাফলের নথিতে, ভারত এটাও উল্লেখ করেছে যে জলবায়ু পরিবর্তন হেলথ এমার্জেন্সির দিকে পরিচালিত করবে, যার মধ্যে রয়েছে সংক্রামক রোগের নতুন করে ছড়িয়ে পড়া, এবং প্রাকৃতিক দুর্যোগের ইন্টেন্সিটি বৃদ্ধি হওয়া, যা স্বাস্থ্য ব্যবস্থাকে প্রভাবিত করার

ঝুঁকি দেয়, যা সিস্টেমের অত্যাবশ্যকীয় সেবা প্রদানের ক্ষমতাকে ব্যহত করে। ক্লাইমেট-রেসিলিয়েন্ট হেলথ সিস্টেমের উন্নয়নকে অগ্রাধিকার দিতে, সাস্টেনেবল এবং লো-কার্বন/লো গ্রিনহাউস গ্যাস (GHG) এমিশন স্বাস্থ্য ব্যবস্থা এবং হেলথকেয়ার সাপ্লাই চেইন তৈরি করা যা হাই-কোয়ালিটি হেলথকেয়ার প্রদান করে, স্থিতিস্থাপক, লো-কার্বন সাস্টেনেবল হেলথ সিস্টেমের জন্য সংস্থান জোগাড় করে এবং সহযোগিতার সুবিধা দেয়, যেমন WHO-এর নেতৃত্বে অ্যালায়েন্স ফর ট্রান্সফরমেটিভ অ্যাকশন অন ক্লাইমেট অ্যান্ড হেলথ (ATACH) এর মতো উদ্যোগ।

এই বছর থেকে NCERT ক্লাস VII এর পাঠ্যক্রমে ন্যাশনাল ওয়ার মেমোরিয়াল-এর একটি অধ্যায় অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

ন্যাশনাল কাউন্সিল অফ এডুকেশনাল রিসার্চ অ্যান্ড ট্রেনিং (NCERT) ক্লাস 7 এর ইংরেজি পাঠ্যপুস্তকে একটি নতুন অধ্যায় প্রবর্তন করে স্কুলের শিশুদের মধ্যে দেশপ্রেম বৃদ্ধি এবং মূল মূল্যবোধ জাগিয়ে তোলার দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। "A Homage to Our Brave Soldiers" শিরোনামের চ্যাপ্টারে, ন্যাশনাল ওয়ার মেমোরিয়াল এবং ভারতের ইতিহাসে এর গভীর তাৎপর্যকে তুলে ধরা হয়েছে। নতুন সংযোজিত চ্যাপ্টারটি ন্যাশনাল ওয়ার মেমোরিয়ালের ইতিহাস এবং গুরুত্ব সম্পর্কে একটি অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে। এটি স্বাধীনতা-উত্তর সশস্ত্র বাহিনীর বীর সৈনিকদের আত্মত্যাগের চিহ্ন বহন করে। উল্লেখ্য এই চ্যাপ্টারের প্রেসেন্টেশন দুই বন্ধুর মধ্যে আন্তরিক চিঠি বিনিময়ের রূপ নেয়। এই চিঠিগুলির মাধ্যমে, ছাত্ররা তাদের স্বাধীনতার জন্য তাদের গভীর কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে যা তারা উপভোগ করে, যা এই সাহসীদের নিঃস্বার্থ আত্মত্যাগের দ্বারা সুরক্ষিত হয়েছে।

আকাশবাণী বিদেশ মন্ত্রকের তত্ত্বাবধানে KIP সম্পর্কিত অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছে

ভারতের ন্যাশনাল পাবলিক রেডিও সম্প্রচারকারী আকাশবাণী, 28শে আগস্ট নতুন দিল্লিতে বিদেশ মন্ত্রকের তত্ত্বাবধানে একটি উদ্যোগ, নো ইন্ডিয়া প্রোগ্রাম (KIP) এর অংশ হিসাবে একটি বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছিল। ইভেন্টটিতে ভারতীয় বংশোদ্ভূত ব্যক্তিদের (PIO) প্রায় 55 জন ছাত্র অংশগ্রহণ করেছিল যারা বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে জড়ো হয়েছিল। নয়াদিল্লিতে 28শে আগস্ট আয়োজিত অনুষ্ঠানটি নো ইন্ডিয়া প্রোগ্রামের (KIP) 67তম সংস্করণকে চিহ্নিত করে, যা ভারতীয় প্রবাসী যুবকদের সাথে সংযোগ স্থাপনের জন্য বিদেশ মন্ত্রকের এক স্থায়ী প্রতিশ্রুতির নিদর্শন। গায়ানার এক ছাত্রী, চন্দ্রানি সুখদেও, ভারত সরকারের এই উদ্যোগের জন্য তার আন্তরিক কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন, যা তাকে তার পূর্বপুরুষদের ভূমি অন্বেষণ করার চমৎকার সুযোগ প্রদান করেছে। তিনি এর মাধ্যমে ভারতের ঐতিহাসিক নিদর্শনগুলি দেখার সুযোগ পেয়েছেন এবং দেশের প্রাণবন্ত সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যের অভিজ্ঞতা লাভ করেছেন। সুরিনামের আরেক অংশগ্রহণকারী শিবানি ঘাগরো, যিনি ভারতকে তার দ্বিতীয় বাড়ি বলে বর্ণনা করেন এবং তার হৃদয়ের গভীরে প্রবেশ করার সুযোগের জন্য কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেন।

সরকার সেপ্টেম্বরে ষষ্ঠ রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ 2023 উদযাপন করবে

মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক 2023 সালের সেপ্টেম্বর জুড়ে 6 তম রাষ্ট্রীয় পোষণ মাহ উদযাপন করতে চলেছে। এই বছর, এই উদযাপনের উদ্দেশ্য হল লাইফ-সার্কেল অ্যাপ্রোচের মাধ্যমে ব্যাপকভাবে অপুষ্টির মোকাবেলা করা। Poshan Maah 2023-এর প্রধান উদ্দেশ্য হল মানব জীবনের গুরুত্বপূর্ণ ধাপগুলি সম্পর্কে ব্যাপক সচেতনতা গড়ে তোলা: যথা গর্ভাবস্থা, শৈশব, শৈশব এবং কৈশোর। এই উদযাপনের উদ্দেশ্য হল "Suposhit Bharat, Sakshar Bharat, Sashakt Bharat" (পুষ্টি-সমৃদ্ধ ভারত, শিক্ষিত ভারত, ক্ষমতাপ্রাপ্ত ভারত) কেন্দ্রিক একটি থিমের মাধ্যমে সারা ভারতে পুষ্টির গুরুত্ব সম্পর্কে ধারণা বৃদ্ধি করা। ভারত সরকারের ফ্ল্যাগশিপ উদ্যোগ, পোষান অভিযান, ব্যাপকভাবে গর্ভবতী মহিলা, স্তন্যদানকারী মা, কিশোরী মেয়ে এবং 6 বছরের কম বয়সী শিশুদের জন্য পুষ্টির ফলাফলের অগ্রগতিতে সহায়ক ভূমিকা পালন করেছে। মাননীয় প্রধানমন্ত্রী দ্বারা শুরু করা, পোষান (সম্পূর্ণ পুষ্টির জন্য প্রধানমন্ত্রীর ওভারআর্চিং স্কিম) অভিযান অপুষ্টির চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় মিশন মোডে কাজ করে। 15 তম আর্থিক কমিশনের সময়কালে, পোষান অভিযান, অঙ্গনওয়াড়ি পরিষেবা প্রকল্প এবং কিশোরীদের জন্য স্কিম মিশন সাক্ষম অঙ্গনওয়াড়ি এবং পোষণ 2.0 এর অধীনে একটি সমন্বিত পুষ্টি সহায়তা কর্মসূচি চালু করার লক্ষ্যে বিষয়বস্তু, বিতরণ, প্রচার এবং ফলাফলগুলিকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে সংযুক্ত করা হয়েছে।

ভারতের বৃহত্তম হোম-বিল্ট নিউক্লিয়ার প্ল্যান্ট কাজ শুরু করেছে

ভারতের এনার্জি সেক্টরের জন্য একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ঘোষণা করেছেন যে গুজরাটের কাকরাপারে অবস্থিত 700 মেগাওয়াট পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্র সর্বোচ্চ ক্ষমতায় তার কার্যক্রম শুরু করেছে। এই মাইলফলকটি এনার্জির সেক্ষ-সার্বসিয়েন্সির জন্য ভারতের অধিবেশনে একটি গুরুত্বপূর্ণ মুহূর্তকে চিহ্নিত করে এবং ইন্ডিজিনিয়াস নিউক্লিয়ার টেকনোলজিকে কাজে লাগানোর জন্য দেশটির প্রতিশ্রুতির উপর জোর দেয়। কাকরাপাড় অ্যাটমিক পাওয়ার প্রজেক্ট (KAPP) 30 জুন, 2023 তারিখে তার কমার্শিয়াল রান শুরু করেছে। তবে প্রাথমিকভাবে এটি তার ক্ষমতার মাত্র 90 শতাংশ ব্যবহার করে পরিচালিত হয়েছে। 31শে আগস্ট, 2023-এ, প্ল্যান্টটি অবশেষে তার সম্পূর্ণ শক্তিতে কাজ শুরু করেছে। কাকরাপাড় পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্রটি সম্পূর্ণরূপে নিজস্বভাবে পারমাণবিক বিদ্যুৎ সুবিধাগুলি বিকাশ ও পরিচালনার ক্ষেত্রে ভারতের সক্ষমতার প্রমাণ স্বরূপ। নিউক্লিয়ার পাওয়ার কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (NPCIL) এই প্রচেষ্টার অগ্রভাগে রয়েছে।

New Launch **Bilingual**

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPSA | WBSSC & Others

450+ Total Tests

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পীযুষ গোয়েল স্বাধীন ভারতের প্রথম অর্থমন্ত্রীর মূর্তি উন্মোচন করেছেন

কোয়েম্বাটোরে দক্ষিণ ভারতীয় পঞ্চায়েত অ্যাসোসিয়েশন আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে, কেন্দ্রীয় বস্ত্রমন্ত্রী পীযুষ গোয়াল, RK শানমুগাম চেক্ট্রের মূর্তি উন্মোচন করেছেন। উল্লেখ্য RK শানমুগাম ছিলেন স্বাধীন ভারতের প্রথম অর্থমন্ত্রী। অনুষ্ঠানের শুরুতে, ভারতের ঐতিহাসিক আখ্যানের গুরুত্বপূর্ণ ব্যক্তিত্ব এবং দক্ষিণ ভারতীয় পঞ্চায়েত অ্যাসোসিয়েশনের গুরুত্বপূর্ণ প্রশাসক RK শানমুগাম চেক্ট্রের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে একটি মূর্তি উন্মোচন করা হয়েছে। বর্তমানে এই মূর্তিটি কোয়েম্বাটুরের রেসকোর্স এলাকায় অবস্থিত দক্ষিণ ভারতীয় পঞ্চায়েত সংঘ কমপ্লেক্সের সম্মানিত সীমানার মধ্যে অবস্থিত। এই মূর্তিটি শুধুমাত্র চেক্ট্রের উল্লেখযোগ্য অবদানের প্রতি শ্রদ্ধা হিসেবেই কাজ করেনি বরং তার স্থায়ী উত্তরাধিকারের প্রতি চিরস্থায়ী শ্রদ্ধা হিসেবেও কাজ করেছে, যা আজ অবধি অনুপ্রেরণা ও নির্দেশনার উৎস হিসেবে রয়ে গেছে। রামাসামি চেক্ট্র কান্দাসামি শানমুখম চেক্ট্র, RK নামেই পরিচিত ছিলেন। শানমুখম চেক্ট্র ছিলেন একজন বিশিষ্ট ভারতীয় আইনজীবী, অর্থনীতিবিদ এবং রাজনীতিবিদ যিনি প্রথম দিকে স্বাধীন ভারতের বিভিন্ন ক্ষেত্রে এক গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। তিনি তার বিশিষ্ট কর্মজীবনে সরকারী এবং একাডেমিয়া উভয় ক্ষেত্রেই গুরুত্বপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

ASI "Adopt a Heritage 2.0 programme" ভারতীয় হেরিটেজ অ্যাপ এবং ই-পারমিশন পোর্টাল চালু করেছে

ভারতের সমৃদ্ধ সাংস্কৃতিক ঐতিহ্য এবং এর অমূল্য সাংস্কৃতিক উত্তরাধিকারকে সংরক্ষণ ও তার বৃদ্ধি নিশ্চিত করার জন্য, ASI (আর্কিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়া) 4 সেপ্টেম্বর, 2023 তারিখে নতুন দিল্লির সামভেট অডিটোরিয়ামে, IGNC-এ "Adopt a Heritage 2.0" প্রোগ্রাম চালু করতে চলেছে। "অ্যাডপ্ট এ হেরিটেজ 2.0" প্রোগ্রামটি 2017 সালে চালু করা এই উদ্যোগের পূর্বসূরি দ্বারা স্থাপিত ভিত্তির উপর একটি পুনর্গঠিত এবং ডাইনামিক ইনিশিয়েটিভে বিল্ডিং। এই প্রোগ্রামটি তাদের কর্পোরেট সোশ্যাল রেসপনসিবিলিটি (CSR) ব্যবহার করে হেরিটেজ সাইটগুলিতে সুবিধার উন্নতিতে কর্পোরেট স্টেকহোল্ডারদের সক্রিয় অংশগ্রহণের সুবিধার্থে ডিজাইন করা হয়েছে। CSR তহবিল। এই উদ্যোগের লক্ষ্য হল ভারতের সাংস্কৃতিক সম্পদ সংরক্ষণ ও প্রদর্শনের সময় দর্শকদের সামগ্রিক অভিজ্ঞতা বৃদ্ধি করা। এই প্রোগ্রামের অধীনে, কর্পোরেট সংস্থাগুলিকে একটি নিবেদিত ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে একটি স্মৃতিস্তম্ভ বা নির্দিষ্ট সুযোগ-সুবিধা গ্রহণের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হয়, যা www.indianheritage.gov.in-এ অ্যাক্সেসযোগ্য পোর্টালটি প্রয়োজনীয় সুযোগ-সুবিধার জন্য ফাঁকি বিশ্লেষণ এবং আর্থিক অনুমান সহ দত্তক নেওয়ার জন্য উপলব্ধ স্মৃতিস্তম্ভগুলির বিস্তৃত বিবরণ প্রদান করে।

International News

জিম্বাবুয়ের প্রেসিডেন্ট হিসেবে দ্বিতীয় বারের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন এমারসন মানাঙ্গাগওয়া

জিম্বাবুয়ের প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে এমারসন নানগাগওয়াকে বিজয়ী ঘোষণা করা হয়েছে। এই জয়ের ফলে এমারসন দেশটির নেতা হিসেবে দ্বিতীয় বারের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। জিম্বাবুয়ে ইলেক্টোরাল কমিশন (ZEC) 52.6% ভোট নিয়ে

মানাস্গাওয়াকে বিজয়ী ঘোষণা করেছে, যেখানে তার নিকটতম প্রতিদ্বন্দ্বী, সিটিজেনস কোয়ালিশন ফর চেঞ্জ (CCC) এর নেলসন চামিসা 44% ভোটে পিছিয়ে ছিলেন। এই নির্বাচনটি জিম্বাবুয়ের রাজনৈতিক ল্যান্ডস্কেপে একটি উল্লেখযোগ্য মুহূর্তকে চিহ্নিত করে। উল্লেখ্য দীর্ঘকালীন শাসক রবার্ট মুগাবের পতনের ছয় বছর পর, যিনি সামরিক অভ্যুত্থানে ক্ষমতা থেকে উৎখাত হন। 15 সেপ্টেম্বর 1942 সালে জন্মগ্রহণ করা, এমারসন ডাম্বুডজো মানাস্গাওয়া হলেন বিশিষ্ট জিম্বাবুয়ের রাজনীতিবিদ যিনি 24 নভেম্বর 2017 এ জিম্বাবুয়ের রাষ্ট্রপতির ভূমিকা গ্রহণ করেন। (জিম্বাবুয়ে আফ্রিকান ন্যাশনাল ইউনিয়ন-প্যাট্রিয়টিক ফ্রন্ট) ZANU-PF-এর একজন নিবেদিত সদস্য এবং প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি রবার্ট মুগাবের অধীনে, মানাস্গাওয়া বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ মন্ত্রী পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন এবং নভেম্বর 2017 পর্যন্ত মুগাবের ভাইস-প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। 80 বছর বয়সে দায়িত্ব নেওয়ার সময়, 2017 সালের একটি সামরিক অভ্যুত্থানের পরে মানাস্গাওয়ার উত্থান ঘটে যা জিম্বাবুয়ের দীর্ঘস্থায়ী নেতা, রবার্ট মুগাবেকে ক্ষমতাচ্যুত করে, যিনি 1980 সালে দেশটির স্বাধীনতার পর থেকে দেশটির ক্ষমতায় ছিলেন। 1980-এর দশকের মাঝামাঝি সময়ে, মানাস্গাওয়া অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তার দায়িত্ব পালন করেছিলেন। মানাস্গাওয়া "The Crocodile" নামে ডাকা হয়, কারণ জিম্বাবুয়ের কিংবদন্তিতে কুমির তার ধূর্ততা এবং অদম্য প্রকৃতির জন্য বিখ্যাত।

শরিয়াহ-ভিত্তিক অর্থ অন্বেষণের জন্য রাশিয়া ইসলামিক ব্যাংকিং পাইলট প্রোগ্রাম চালু করেছে

রাশিয়া 1 সেপ্টেম্বর তার প্রথম ইসলামী ব্যাংকিং পাইলট প্রোগ্রাম চালু করার মাধ্যমে একটি ঐতিহাসিক যাত্রা শুরু করতে চলেছে। আনুমানিক 25 মিলিয়নের একটি উল্লেখযোগ্য মুসলিম জনসংখ্যার সাথে, এই পদক্ষেপের লক্ষ্য হল ইসলামিক অর্থের সম্ভাবনাকে কাজে লাগানো, যা ইতিমধ্যে প্রতিষ্ঠানগুলির মাধ্যমে উপস্থিত রয়েছে কিন্তু সরকারী স্বীকৃতির অভাব রয়েছে। প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিনের উদ্যোগের সাম্প্রতিক অনুমোদন দেশে ইসলামী ব্যাংকিং নীতি গ্রহণের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপের ইঙ্গিত দিয়েছে।

সিঙ্গাপুরের প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে খারমান শানমুগারত্নম জয়ী হয়েছেন

সম্প্রতি ভারতীয় বংশোদ্ভূত অর্থনীতিবিদ খারমান শানমুগারত্নম সিঙ্গাপুরের রাষ্ট্রপতি নির্বাচনে বিজয়ী হয়েছেন। খারমানের এই জয়টি বিশেষভাবে লক্ষণীয় কারণ এটি দশ বছরের ব্যবধানের পরে এসেছে, যা 2011 সালের পর এটি দেশের প্রথম প্রতিদ্বন্দ্বিতা যুক্ত রাষ্ট্রপতি নির্বাচন। প্রসঙ্গত খারমান শানমুগারত্নম রাষ্ট্রপতি নির্বাচনে উল্লেখযোগ্য ভাবে 70.4 শতাংশ ভোট পেয়ে সংখ্যাগরিষ্ঠতা অর্জন করেছেন। চীনা বংশোদ্ভূত অন্য দুই প্রতিদ্বন্দ্বী, এনজি কোক সং এবং তান কিন লিয়ান যথাক্রমে 15.7 শতাংশ এবং 13.88 শতাংশ ভোট পেয়েছেন। উল্লেখ্য খারমান শানমুগারত্নম, 2001 সালে রাজনীতির অঙ্গনে প্রবেশ করেন। তার প্রচারাভিযানের সময়, তিনি সিঙ্গাপুরের জন্য একটি দৃষ্টিভঙ্গি তুলে ধরেন, যাদেশের সংস্কৃতিকে গড়ে তোলার এবং বৈশ্বিক মঞ্চে একটি "shining spot" হিসেবে এর অবস্থানকে তুলে ধরার প্রতিশ্রুতি দেন। ষাট বছর বয়সী, শানমুগারত্নম, এর আগে 2011 থেকে 2019 সাল পর্যন্ত সিঙ্গাপুরের উপ-প্রধানমন্ত্রীর পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন। তার রাজনৈতিক যাত্রা শুরু হয়েছিল 2001 সালে, এবং তিনি বিভিন্ন মন্ত্রী পদে অধিষ্ঠিত হয়ে সরকারি খাতেও গুরুত্বপূর্ণ অবদান রেখেছেন।

জর্জিয়া অক্টোবরকে 'Hindu Heritage Month' ঘোষণা করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ স্বরূপ মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের জর্জিয়া রাজ্যের গভর্নর ব্রায়ান কেম্প আনুষ্ঠানিকভাবে ঘোষণা করেছেন যে অক্টোবর মাসটিকে রাজ্যের মধ্যে 'Hindu Heritage Month' হিসাবে পালিত হবে। এই ঘোষণাটি জর্জিয়াকে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র জুড়ে অন্যান্য কয়েকটি রাজ্যের সাথে সারিবদ্ধ করে যারা হিন্দু ঐতিহ্য, সংস্কৃতি, মূল্যবোধ এবং ঐতিহ্যকে সম্মান ও স্মরণ করার জন্য অনুরূপ পদক্ষেপ নিয়েছে। জর্জিয়া রাজ্যগুলির একটি ক্রমবর্ধমান তালিকায় যোগদান করেছে যেগুলি হিন্দু ঐতিহ্য ও সংস্কৃতির গুরুত্বকে স্বীকৃতি দিয়েছে। এই রাজ্যগুলির মধ্যে রয়েছে টেক্সাস, ওহিও, নিউ জার্সি, ম্যাসাচুসেটস, ফ্লোরিডা, মিনেসোটা, ভার্জিনিয়া এবং অন্যান্য। 'Hindu Heritage Month' ঘোষণা আমেরিকান সমাজে হিন্দুধর্মের অবদান ও তাৎপর্য উদযাপন এবং স্বীকারের করার একটি উপায় হিসাবে কাজ করে।

ইন্দো-মার্কিন টাস্ক ফোর্সের লক্ষ্য 2033 সালের মধ্যে ইলেকট্রনিক্স ট্রেড \$100 বিলিয়নে উন্নীত করা

ইলেকট্রনিক্স সেক্টরের মধ্যে ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে বাণিজ্য সম্পর্ক জোরদার করার একটি উল্লেখযোগ্য প্রচেষ্টায়, ইন্ডিয়ান সেলুলার অ্যান্ড ইলেকট্রনিক্স অ্যাসোসিয়েশন (ICEA) একটি নিবেদিত টাস্ক ফোর্স প্রতিষ্ঠা করেছে। বর্তমান ইন্দো-মার্কিন ইলেকট্রনিক্স বাণিজ্যের পরিমাণ, বর্তমানে \$8 বিলিয়ন। পরবর্তী দশকের মধ্যে এই বাণিজ্যের পরিমাণ \$100 বিলিয়নে উন্নীত করার লক্ষ্য নিয়ে, এই উদ্যোগটি গত মাসে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে রাষ্ট্রীয় সফরের পর শুরু হওয়া সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টাকে অনুসরণ করে। অ্যান্ড্রিসিয়াস ট্রেড ট্যাগেট : ICEA চেয়ারম্যান পঙ্কজ মহিন্দ্র জোর দিয়েছিলেন যে এই মনুমেন্টাল গোলার অ্যাচিভমেন্ট ভারতের ইলেকট্রনিক্স সেক্টরে উদ্ভাবন এবং উত্পাদনের জন্য একটি গ্লোবাল হাব হওয়ার আকাঙ্ক্ষাকে উল্লেখযোগ্যভাবে শক্তিশালী করবে। কম্প্রিহেনসিভ রিপ্রেসেন্টেশন : ICEA, শীর্ষ শিল্প সংস্থা হিসাবে কাজ করে, ভারতে সমগ্র ইলেকট্রনিক্স ইকোসিস্টেমের প্রতিনিধিত্ব করে, যার মধ্যে রয়েছে কম্পোনেন্ট, সাবসিস্টেম, EMS (ইলেকট্রনিক ম্যানুফ্যাকচারিং সার্ভিসেস) এবং বিভিন্ন ইলেকট্রনিক সিস্টেম ডিজাইন অ্যান্ড ম্যানুফ্যাকচারিং (ESDM) উল্লেখ জুড়ে সমাপ্ত পণ্য, যেমন মোবাইল ফোন, ভোক্তা ইলেকট্রনিক্স, এবং আইটি হার্ডওয়্যার।

State News

অসম মন্ত্রিসভা ডিলিমিটেশনের পরে 4টি নতুন জেলা, 81টি উপ-জেলা তৈরি করেছে

শাসনের বিকেন্দ্রীকরণ বাড়ানো এবং লাইন বিভাগগুলির অভিন্নতা উন্নত করার লক্ষ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ স্বরূপ, আসাম মন্ত্রিসভা চারটি নতুন জেলা তৈরি করে একটি সাহসী পদক্ষেপ নিয়েছে যা গত বছর ডিসেম্বরে বিলুপ্ত করা হয়েছিল। এই নতুন জেলাগুলি যুক্ত হওয়ার সাথে সাথে, আসামের মোট জেলার সংখ্যা 35-এ পৌঁছে যাবে। RP আইন, 1950 এর ধারা 8A অনুযায়ী আসামে বিধানসভা এবং সংসদীয় নির্বাচনী এলাকা পুনর্নির্ধারণের নির্বাচন কমিশনের (EC) সিদ্ধান্তের পরে শুরু হওয়া চলমান ডিলিমিটেশন প্রক্রিয়ার সাথে সঙ্গতি রেখে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। নবগঠিত জেলাগুলি হল হোজাই, বিশ্বনাথ, তামুলপুর, ও বাজালি।

আধার লিঙ্কযুক্ত বার্থ রেজিস্ট্রেশন শুরু করার ক্ষেত্রে নাগাল্যান্ড উত্তর-পূর্বের প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

নাগাল্যান্ড আধার-লিঙ্কড বার্থ রেজিস্ট্রেশন (ALBR) সিস্টেম চালু করে উত্তর-পূর্বের একটি অগ্রণী পদক্ষেপ নিয়েছে। এই যুগান্তকারী উদ্যোগটি 0 থেকে 5 বছর বয়সী শিশুদের জন্য বার্থ রেজিস্ট্রেশন এবং আধার তালিকাভুক্তির প্রক্রিয়াগুলিকে সহজ করার উপর ফোকাস করে। কমিশনার টি মাবেমো ইয়াহুনের নেতৃত্বে আনুষ্ঠানিকভাবে এই লক্ষ্যের সূচনা করা হয়। এই লক্ষ্য ইভেন্টের সময়, একটি লাইভ প্রদর্শনী হয় যার ফলস্বরূপ দুটি নবজাতক শিশুর সফল রেজিস্ট্রেশন করা হয়। এটি একটি উল্লেখযোগ্য অ্যাডভান্সমেন্টের প্রতিনিধিত্ব করে গ্যারান্টি দেয় যে প্রতিটি শিশু যথাযথভাবে সামাজিক কল্যাণ পরিষেবাগুলি অ্যাক্সেস করতে পারে। এই উদ্যোগটির লক্ষ্য বার্থ রেজিস্ট্রেশন এবং আধার তালিকাভুক্তির গুরুত্বপূর্ণ পর্যায়গুলিতে পিতামাতা এবং সন্তান উভয়ের জন্য সামগ্রিক উন্নতি করা। ALBR-এর মাধ্যমে, আধার তালিকাভুক্তির প্রক্রিয়াটি জন্মের সাথে একই সাথে ঘটে, নির্বিঘ্নে এটিকে রেজিস্ট্রেশন প্রক্রিয়ার সাথে সংযুক্ত করে। এই তালিকাভুক্তি পদ্ধতিটি (চাইল্ড এনরোলমেন্ট লাইট ক্লায়েন্ট) CELC অপারেটরদের তত্ত্বাবধানে একটি ট্যাবলেট ব্যবহার করে সহজে সহজতর করা হয়েছে, সন্তানের তালিকাভুক্ত করার জন্য শুধুমাত্র সম্পর্কের নথির প্রমাণ প্রয়োজন।

West Bengal News

কলকাতা তৃতীয় ভারতীয় শহর হিসাবে এয়ার কোয়ালিটি আর্লি ওয়ানিং সিস্টেম পেতে চলেছে

ভারতীয় শহর কলকাতা পুনে ভিত্তিক ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ট্রিপিক্যাল মেটোরোলজি (IITM) দ্বারা তৈরি একটি এয়ার কোয়ালিটি আর্লি ওয়ানিং সিস্টেম (AQEWS) অ্যাডপ্ট করে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই সিস্টেমটি রিয়েল-টাইম এয়ার পলিউশন ডেটা এবং ফোরকাস্ট উভয়ই অফার করে, যার উদ্দেশ্য হল শহরের মধ্যে ক্রমবর্ধমান বায়ু দূষণের মাত্রা মোকাবেলা করার ব্যবস্থাগুলি সহজতর করা এবং এয়ার পলিউশন রোধে প্রস্তুতি বাড়ানো। কলকাতার AQEWS সেন্সরগুলির একটি জটিল নেটওয়ার্কের সাথে সংজ্ঞিত যা রিয়েল-টাইমে এয়ার কোয়ালিটি ইনডেক্স (AQI) নিরীক্ষণ করে। এই AQI হল একটি স্ট্যান্ডারাইসড মেট্রিক যা একটি নির্দিষ্ট এলাকায় বায়ু দূষণের মাত্রা নির্ণয় করতে ব্যবহৃত হয়, যার মান 0 থেকে 500 পর্যন্ত। একটি উচ্চতর AQI আরও দূষিত বায়ু এবং বর্ধিত স্বাস্থ্য উদ্বেগ নির্দেশ করে। AQEWS PM2.5 (2.5 মাইক্রোমিটার বা তার চেয়ে ছোট ব্যাস সহ কণা পদার্থ) এর মতো দূষকগুলির ঘনত্ব বিশ্লেষণ করে এই ডেটা সরবরাহ করে, যা ফুসফুসের গভীরে প্রবেশ করার ক্ষমতার কারণে স্বাস্থ্য সমস্যাগুলির একটি প্রধান অবদানকারী হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে।

Economy News

এপ্রিল-জুন কোয়ার্টারে ভারতের GDP বৃদ্ধি 7.8% এ অ্যান্ড্রালারেট হয়েছে

সম্প্রতি, ভারতের গ্রস ডোমেস্টিক প্রোডাক্ট (GDP) রোবাস্ট গ্রোথ ডেমোন্সট্রেট করেছে, যা 2023-2024 অর্থবছরের প্রথম কোয়ার্টারে 7.8% বৃদ্ধি পেয়েছে, যা পূর্ববর্তী 2022-23 অর্থবছরের জানুয়ারি-মার্চ কোয়ার্টারে রেকর্ড করা 6.1% বৃদ্ধির

হারের তুলনায় বেশি। এই বৃদ্ধি একটি ইতিবাচক অর্থনৈতিক ট্রাজেক্টরির ইঙ্গিত দেয় এবং এটি দেশের আর্থিক ল্যান্ডস্কেপের ক্ষেত্রে দুর্দান্ত প্রভাব রাখবে। আগের বছরের একই ত্রৈমাসিকের দিকে লক্ষ্য রাখলে, GDP বৃদ্ধির হার একটি উল্লেখযোগ্য ভাবে 13.1% ছিল। এটি গত এক বছরে ভারতীয় অর্থনীতি যে অগ্রগতি এবং চ্যালেঞ্জগুলির মুখোমুখি হয়েছে উভয়ই তুলে ধরে। চিত্তাকর্ষক ভাবে Q1FY24 অর্থনৈতিক বৃদ্ধির জন্য প্রাথমিকভাবে সার্ভিস সেক্টরের কর্মক্ষমতাকে দায়ী করা যেতে পারে, যা উল্লেখযোগ্য ভাবে রেসিলিয়েন্স এবং অ্যাডাপ্টিবিলিটি প্রদর্শন করেছে। উপরন্তু, ক্যাপিটাল এক্সপেন্ডিচার বৃদ্ধি এই বৃদ্ধির গতিপথে উল্লেখযোগ্যভাবে অবদান রেখেছে।

Rankings & Reports News

RBI-এর সাম্প্রতিক ডেটা অনুযায়ী অল-ইন্ডিয়া হাউস প্রাইস ইনডেক্স Q1FY24-এ 5.1% বৃদ্ধি পেয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (আরবিআই) তার সর্বশেষ তথ্য প্রকাশ করেছে, যা অল-ইন্ডিয়া হাউস প্রাইস ইনডেক্স (HPI) একটি উল্লেখযোগ্য উত্থান প্রকাশ করেছে। 2023-24 অর্থবছরের এপ্রিল-জুন কোয়ার্টারে, HPI 5.1% এর একটি রোবাস্ট গ্রোথ রেট রেকর্ড করেছে। এটি আগের বছরের একই সময়ে পরিলক্ষিত 3.4% বৃদ্ধির তুলনায় একটি উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি চিহ্নিত করেছে। RBI-এর কোয়ার্টার HPI রিপোর্ট ভারত জুড়ে দশটি বড় শহরে রেজিস্ট্রেশন কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে প্রাপ্ত ট্রাঞ্জাকশন-লেয়ার ডেটার উপর ভিত্তি করে এই রিপোর্ট তৈরি করেছে। এই শহরগুলির মধ্যে রয়েছে আহমেদাবাদ, বেঙ্গালুরু, চেন্নাই, দিল্লি, জয়পুর, কানপুর, কোচি, কলকাতা, লখনউ এবং মুম্বাই। এই শহরের মধ্যে বৃদ্ধির প্রবণতা যথেষ্ট বৈচিত্র্য প্রদর্শন করে। এই শহরগুলির মধ্যে, দিল্লি 14.9% এর একটি এক্সক্লুসিভ অনুয়াল HPI বৃদ্ধির হার দেখিয়েছে। এই উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি শহরের শক্তিশালী রিয়েল এস্টেট মার্কেটকে আন্ডারস্কোর করে। অন্য দিকে কলকাতা 6.6% সংকোচনের সাথে বাড়ির দামের ক্ষেত্রে পতনের সম্মুখীন হয়েছে। এই পার্থক্যটি বিভিন্ন অঞ্চল জুড়ে হাউজিং বাজারের কর্মক্ষমতার বৈষম্যকে হাইলাইট করে।

Business News

Zepto হল 2023 সালের প্রথম ভারতীয় ইউনিকর্ন,যেটি \$1.4 বিলিয়ন ভ্যালুয়েশনে \$200 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছে

অনলাইন গ্রোসারি ডেলিভারি স্টার্টআপ Zepto একটি সিরিজ-ই ফান্ডিং রাউন্ডে সফলভাবে \$200 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছে, যার ভ্যালু \$1.4 বিলিয়ন অর্জন করেছে। এই কৃতিত্ব Zepto-কে 2023 সালের প্রথম ইউনিকর্ন হিসাবে চিহ্নিত করেছে। এই ফান্ডটি স্টেপস্টোন গ্রুপের নেতৃত্বে ছিল, যা একটি মার্কিন বেসরকারী মার্কেট ইনভেস্টমেন্ট ফার্ম, এবং এটি হল একটি ভারতীয় কোম্পানিতে স্টেপস্টোন গ্রুপের প্রথম সরাসরি ইনভেস্টমেন্ট। এই ফান্ডিং রাউন্ডে স্টেপস্টোন গ্রুপের যোগদান হল গুডওয়টার ক্যাপিটাল, যা ক্যালিফোর্নিয়ার একটি কাস্টমার-ফোকাসড ভেঞ্চার ক্যাপিটাল ফার্ম।

নেক্সাস ভেঞ্চার পার্টনারস, গ্লোবাল ব্রুক ক্যাপিটাল, ল্যাচি গ্রুপ সহ এক্সিস্টিং কাস্টমারদের অংশগ্রহণ উল্লেখযোগ্য, যারা উল্লেখযোগ্য ফলো-অন ইনভেস্টমেন্টের মাধ্যমে তাদের সমর্থনকে আরও দৃঢ় করেছে।

জেপ্টো, পান্ডেমিকের পরবর্তীতে প্রতিষ্ঠিত, 2021 সালে স্ট্যানফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ড্রপআউট অদিত পালিচা এবং কৈবল্য ভোহরা দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

স্টার্টআপটি এর আগে 2022 সালে সিরিজ ডি ফান্ডিং রাউন্ডে \$200 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছিল, যার নেতৃত্বে ওয়াই কন্সিটেন্টের কন্সটিনিউটি ফান্ড ছিল, যা কোম্পানির মূল্য \$900 মিলিয়ন।

Zepto এর প্রতিষ্ঠাতারা আগামী দুই থেকে তিন বছরের মধ্যে কোম্পানিটিকে পাবলিক মার্কেটে তালিকাভুক্ত করার ইচ্ছা প্রকাশ করেছেন।

SBI সোশ্যাল সিকিউরিটি ফ্রিমের জন্য আধার-বেসড তালিকাভুক্তি চালু করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) একটি উদ্ভাবনী গ্রাহক পরিষেবা পয়েন্ট (CSP) কার্যকারিতা প্রবর্তন করে ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুসিভিটি এবং সোশ্যাল ওয়েলফেয়ার বৃদ্ধির দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই কার্যকারিতা গ্রাহকদের শুধুমাত্র তাদের আধার কার্ড ব্যবহার করে প্রয়োজনীয় সোশ্যাল সিকিউরিটি ফ্রিমে নির্বিঘ্নে নথিভুক্ত করতে দেয়। এই পদক্ষেপটি SBI-এর চেয়ারম্যান, দীনেশ খারা দ্বারা উন্মোচন করা হয়, যিনি টেকনোলজি-ড্রিভেন সল্যুশনগুলির মাধ্যমে আর্থিক নিরাপত্তার বাধাগুলি সরিয়ে দেওয়ার জন্য ব্যাঙ্কের কমিটমেন্টের উপর জোর দিয়েছেন। এই নতুন ইন্ট্রোডিউসড টেকনোলজি-ড্রিভেন এনহ্যান্সমেন্ট ডিজিটলাইজেশনের মাধ্যমে ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুশন এবং সোশ্যাল ওয়েলফেয়ারের উন্নতিতে SBI-এর উত্সর্গের প্রমাণ হিসাবে দাঁড়িয়েছে। এই স্ট্রেটিজিক পদক্ষেপের লক্ষ্য হল সোশ্যাল সিকিউরিটি ফ্রিমগুলি অ্যাক্সেস করার প্রক্রিয়াটিকে মসৃণ এবং সমস্ত ব্যক্তির কাছে আরও অ্যাক্সেসযোগ্য করে তোলা, বিশেষ করে যারা ট্রাডিশনাল ফিন্যান্সিয়াল সিস্টেম নেভিগেট করার ক্ষেত্রে চ্যালেঞ্জের সম্মুখীন হয়েছেন।

টাটা স্টিল এবং ACME গ্রুপ ভারতের বৃহত্তম গ্রীন হাইড্রোজেন প্রকল্পের জন্য একত্রে কাজ করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য পার্টনারশিপে, বিশিষ্ট পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সংস্থা ACME গ্রুপ, ওডিশার গোপালপুর ইন্ডাস্ট্রিয়াল পার্কের মধ্যে একটি বিস্তৃত গ্রীন হাইড্রোজেন এবং গ্রিন অ্যামোনিয়া প্রকল্প স্থাপনের জন্য টাটা স্টিল স্পেশাল ইকোনমিক জোন লিমিটেড (TSSEZL) এর সাথে একত্রে কাজ করার জন্য উদ্যোগ নিয়েছে। এই উদ্যোগটি সাস্টেনেবল এনার্জি প্রোডাকশনের দিকে একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিকে চিহ্নিত করে। উল্লেখ্য এটি ভারতে এই ধরনের কাজের সবচেয়ে বড় প্রজেক্ট। প্রজেক্টটি ওডিশার গোপালপুর ইন্ডাস্ট্রিয়াল পার্কে (GIP) অবস্থিত। এই জায়গাটিকে লজিস্টিক সুবিধা এবং এক্সিস্টিং ইনফ্রাস্ট্রাকচারের জন্য স্ট্রেটিজিক্যালি বেছে নেওয়া হয়েছে। ACME গ্রুপ গ্রীন হাইড্রোজেন এবং ডেরিভেটিভস ইউনিট রাখার জন্য TSSEZL-এর GIP-এর মধ্যে 343 একর জমি সুরক্ষিত করেছে, যা ইকো-ফ্রেন্ডলি এনার্জি সমাধানের প্রতি তাদের কমিটমেন্টকে নির্দেশ করে। সমগ্র প্রকল্পের জন্য আনুমানিক বিনিয়োগের পরিমাণ 27,000 কোটি টাকা, যা প্রগতিশীল পর্যায়ে বিনিয়োগ করা হবে, যা ডেভেলপমেন্টের স্ট্রেটিজিক পদ্ধতির প্রতিফলন ঘটায়।

Viacom 18 5,963 কোটি টাকা মূল্যে 5 বছরের চুক্তিতে BCCI-এর TV এবং ডিজিটাল মিডিয়া রাইট পেয়েছে

রিলায়েন্স-মালিকানাধীন মিডিয়া আউটলেট Viacom 18, আগামী পাঁচ বছরের জন্য ভারতের ঘরোয়া ম্যাচ এবং BCCI-এর -হোস্ট করা ঘরোয়া টুর্নামেন্টগুলির ডিজিটাল এবং TV সম্প্রচারের মিডিয়া রাইটের নিলামে বিজয়ী হয়েছে। এই নিলামটি 31 আগস্ট, 2023-এ হয়। এই উল্লেখযোগ্য একুইজিশনটি Viacom 18-এর ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগ (IPL) এবং ফিফা বিশ্বকাপের ভারতের জন্য এক্সিস্টিং ডিজিটাল রাইটগুলির পরিপূরক। Viacom 18, বিডিং এর সময় Sony স্পোর্টস নেটওয়ার্ক এবং স্টার স্পোর্টস থেকে তীব্র প্রতিযোগিতার সম্মুখীন হয়। উল্লেখ্য স্টার স্পোর্টস ইতিমধ্যেই ICC ইভেন্ট এবং IPL-এর টিভি স্বত্ব নিয়ে কিনেছে। উল্লেখ্য স্টার স্পোর্টস সোনিকে এই অধিকারগুলির জন্য লড়াইয়ে জায়গা ছেড়েছে। 2023 থেকে 2028 সালের মধ্যে নির্ধারিত 88টি ম্যাচের জন্য, BCCI-এর TV রাইটের জন্য প্রতি ম্যাচে 20 কোটি টাকা এবং ডিজিটাল রাইটের জন্য প্রতি ম্যাচে 25 কোটি টাকা বেস প্রাইস নির্ধারণ করেছে, যার মোট দাম 3,960 কোটি টাকা।

রাষ্ট্রীয় কেমিক্যালস অ্যান্ড ফাটিলাইজারস নবরত্নের মর্যাদা পেয়েছে

ডিপার্টমেন্ট অফ পাবলিক এন্টারপ্রাইজ (DPE) রাষ্ট্রীয় কেমিক্যালস অ্যান্ড ফাটিলাইজারসকে (RCF) 'নবরত্ন মর্যাদা' প্রদান করেছে। নবরত্নগুলি কেন্দ্রীয় সরকারের অনুমোদনের প্রয়োজন ছাড়াই 1000 কোটি টাকা পর্যন্ত বিনিয়োগ করার জন্য ফিন্যান্সিয়াল ইন্ডিপেন্ডেন্সের সাথে সমৃদ্ধ সরকারী সেক্টরের সংস্থাগুলির একটি গ্রুপ গঠন করে। এর আগে, কোম্পানিটি পাবলিক এন্টারপ্রাইজ বিভাগ থেকে 'মিনিরত্ন মর্যাদা' অর্জন করে। নবরত্ন কোম্পানি, ভারতের নয়টি সম্মানিত পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজের একটি নির্বাচিত গ্রুপ, যারা তাদের অসামান্য কর্মক্ষমতা এবং দেশের অর্থনীতিতে গুরুত্বপূর্ণ অবদানের জন্য বিখ্যাত। এই কোম্পানিগুলি যথেষ্ট ফিন্যান্সিয়াল ইন্ডিপেন্ডেন্স উপভোগ করে, তাদের সরকারী অনুমোদনের প্রয়োজন ছাড়াই একটি নির্দিষ্ট থ্রেসহোল্ড পর্যন্ত প্রকল্পগুলির জন্য বিনিয়োগের সিদ্ধান্ত নেওয়ার ক্ষমতা প্রদান করে। সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSEs) হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ নবরত্ন কোম্পানিগুলি নেট লাভ, মোট উৎপাদন খরচ, শেয়ার প্রতি আয় এবং ক্রস-সেক্টর পারফরম্যান্সের মতো বিষয়গুলির উপর ভিত্তি করে নির্দিষ্ট পরিচালন এবং আর্থিক মানদণ্ডের অধীন।

CCI এয়ার ইন্ডিয়া-ভিস্তারা মার্জারের অনুমতি দিয়েছে

ভারতের প্রতিযোগিতা কমিশন (CCI) সম্প্রতি টাটা সন্স প্রাইভেট লিমিটেডের সহযোগী প্রতিষ্ঠান এয়ার ইন্ডিয়ার সাথে ভিস্তারা ব্র্যান্ডের অধীনে পরিচালিত টাটা SIA এয়ারলাইন্সকে মার্জ করার জন্য গ্রীন সিগন্যাল দিয়েছে। এই যুগান্তকারী মার্জারে সিঙ্গাপুর এয়ারলাইন্স (SIA) ও জড়িত এবং কিছু স্বেচ্ছাসেবী প্রতিশ্রুতি সাপেক্ষে, মার্জড এনটিটি, এয়ার ইন্ডিয়াতে শেয়ার অধিগ্রহণ করে। TSAL (টাটা SIA এয়ারলাইন্স লিমিটেড) হল টাটা গ্রুপ এবং সিঙ্গাপুর এয়ারলাইন্সের মধ্যে একটি যৌথ উদ্যোগ যার পূর্বের 51% এবং পরবর্তী 49% শেয়ার রয়েছে। Tata Sons Pvt. লিমিটেড 2022 সালের জানুয়ারীতে শিরোনামে আসে যখন তারা তার সহযোগী প্রতিষ্ঠান, Talace Pvt এর মাধ্যমে Air India অধিগ্রহণ করে। এই পদক্ষেপটি ভারতীয় এভিয়েশন সেক্টরে টাটার পুনরুদ্ধারের ইঙ্গিত দেয়। Tata SIA এয়ারলাইন্সের সাথে পরবর্তীতে মার্জার, যা ভিস্তারা নামেও পরিচিত, ভারতীয় আকাশে একটি ফরমিডেবল ফোর্স তৈরি করতে প্রস্তুত হয়েছে।

Agreement News

GSL এবং কেনিয়া শিপইয়ার্ড লিমিটেড জাহাজ নির্মাণে সহযোগিতার জন্য MoU স্বাক্ষর করেছে

ভারত মহাসাগরীয় অঞ্চলের (IOR) নিরাপত্তা বাড়ানোর জন্য, বিশেষ করে আফ্রিকার পূর্ব উপকূলে, গোয়া শিপইয়ার্ড লিমিটেড (GSL) এবং কেনিয়া শিপইয়ার্ড লিমিটেড (KSL) এর মধ্যে সামুদ্রিক নিরাপত্তা জোরদার করার জন্য দুই দেশের মধ্যে সহযোগিতা স্বরূপ একটি সমঝোতা স্মারক (GSL) স্বাক্ষরিত হয়েছে। এই চুক্তিটি জাহাজের ডিসাইন এবং নির্মাণে সক্ষমতা বৃদ্ধি এবং সহযোগিতার উপর ফোকাস করে। ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং এবং কেনিয়ার প্রতিরক্ষা বিষয়ক মন্ত্রিপরিষদ সচিব অ্যাডেন বারে ডুয়ালের উপস্থিতিতে নয়াদিল্লিতে তাদের আলোচনার সময় এই সমঝোতা স্মারকটি আনুষ্ঠানিক ভাবে স্বাক্ষরিত হয়। এই স্বাক্ষর সামুদ্রিক নিরাপত্তায় দুই দেশের সহযোগিতা আরও গভীর করার জন্য উভয় দেশের যৌথ অঙ্গীকারকে তুলে ধরে। ভারতীয় উপমহাদেশ থেকে ডিফেন্স শিপের বৃহত্তম রপ্তানিকারকদের মধ্যে একটি হিসাবে, GSL পার্টনারশিপের জন্য প্রচুর এক্সপেরিয়েন্স এবং স্কিল নিয়ে আসে। অন্যদিকে, কেনিয়া শিপইয়ার্ডস লিমিটেড কেনিয়ার ন্যাশনাল সিকিউরিটি কাউন্সিল দ্বারা 2020 সালের আগস্টে কেনিয়ার নৌবাহিনীর অপারেশনাল প্রয়োজনীয়তাগুলি মোকাবেলা করার জন্য প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

NITI Aayog এবং UNDP ভারতে SDGগুলিকে অ্যাক্সিলারেট করতে সহযোগিতা করবে

ন্যাশনাল ইনস্টিটিউশন ফর ট্রান্সফর্মিং ইন্ডিয়া (NITI Aayog), সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্ট গোলস-এর (SDGs) প্রতি ভারতের অগ্রগতি পর্যবেক্ষণের জন্য দায়ী কেন্দ্রীয় থিঙ্ক ট্যাঙ্ক এবং ইউনাইটেড নেশনস ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম (UNDP) অ্যাক্সিলারেট করার লক্ষ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই কোলাবোরেশন দেশে সাস্টেনেবল এবং ইনক্লুসিভ ডেভেলপমেন্ট চালিয়ে যাওয়ার কমিট মেন্টের উপর জোর দেয়। NITI Aayog-এর CEO BVR সুব্রহ্মণ্যন, পার্টনারশিপের সম্ভাব্য প্রভাব সম্পর্কে আশাবাদ ব্যক্ত করেছেন যে "With monitoring going beyond districts down to the block level, we see this partnership fostering data-driven policy interventions and programmatic action"। এই ডেটা-বেসড দৃষ্টিভঙ্গি সাস্টেনেবল ডেভেলপমেন্টে অবদান রেখে আরও সুনির্দিষ্ট এবং কার্যকর নীতিগত সিদ্ধান্তগুলিকে সহজতর করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Appointment News

প্রাক্তন CJI N.V. রমনা ইন্টারন্যাশনাল মেডিয়েশন প্যানেলের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

ভারতের প্রাক্তন প্রধান বিচারপতি (CJI) N.V. রমনা সিঙ্গাপুর ইন্টারন্যাশনাল মেডিয়েশন সেন্টার (SIMC) এর ইন্টারন্যাশনাল মেডিয়েশন প্যানেলের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। মঙ্গলবার সিঙ্গাপুরে বিচারপতি রমনাকে এই নিয়োগের চিঠি পেশ করেন SIMC-র চেয়ারম্যান জর্জ লিমা। প্রাক্তন CJI সিঙ্গাপুরে "সিঙ্গাপুর কনভেনশন উইক", সিঙ্গাপুর মিনিস্ট্রি অফ ল, ইউনাইটেড নেশনস ইন্টারন্যাশনাল ট্রেড ল কমিশন (UNCITRAL) এবং 20 টিরও বেশি পার্টনার

অর্গানাইজেশন দ্বারা আয়োজিত বার্ষিক সম্মেলনে অংশ নিতে সিঙ্গাপুরে রয়েছেন। বিচারপতি রমনা SIMC এবং চারটি শীর্ষ ভারতীয় কর্পোরেট কোম্পানি টাটা, রিলায়েন্স, মাহিন্দ্রা এবং আদিত্য বিড়লা গোষ্ঠীর প্রতিনিধিদের সাথে দেখা করেছিলেন, যারা বিচারপতি রমনার উদ্যোগে মেডিয়েশনকে সমর্থন করার জন্য 'ডিক্লারেশন অফ ইনটেন্ট' স্বাক্ষর করেন।

গীতিকা শ্রীবাস্তব পাকিস্তানে ভারতের প্রথম মহিলা চার্জ ডি'অ্যাফেয়ার্স নিযুক্ত হয়েছেন

বর্তমানে বিদেশ মন্ত্রকের (MEA) সদর দফতরে যুগ্ম সচিব হিসাবে কর্মরত গীতিকা শ্রীবাস্তব, পাকিস্তানের ইসলামাবাদের হাই কমিশনে ভারতের নতুন চার্জ ডি'অ্যাফেয়ার্স হতে চলেছেন। উল্লেখ্য তিনি সুরেশ কুমারের স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি সম্ভবত নয়াদিল্লিতে ফিরবেন। স্বাধীনতার 77 বছর পর, ভারত পাকিস্তানে একজন মহিলা মিশন প্রধান নিযুক্ত করেছে। ইসলামাবাদে নতুন CDA হিসাবে গীতিকা শ্রীবাস্তবের এই নিয়োগ ভারত সরকারের একটি প্রগতিশীল পদক্ষেপের ইঙ্গিত দেয় কারণ এই নিয়োগ পাকিস্তানে কূটনৈতিক নিয়োগের ঐতিহ্যগত পুরুষ-আধিপত্য-এর ধারাকে ভেঙে দেয়। এটি একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ কারণ শ্রীবাস্তব হবেন পাকিস্তানে ভারতীয় হাইকমিশনের নেতৃত্বদানকারী প্রথম মহিলা, যা লিঙ্গ সমতার প্রতি অঙ্গীকার প্রতিফলিত করেন এবং নেত্রী হিসাবে মহিলাদের ক্ষমতায়ন করেন।

আনন্দ মাহিন্দ্রা MS ধোনিকে স্বরাজ ট্রাস্টারসের ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসেবে স্বাগত জানিয়েছেন

শিল্পপতি আনন্দ মাহিন্দ্রা মাহিন্দ্র সিং ধোনিকে স্বরাজ ট্রাস্টারসের ব্র্যান্ড অ্যাঙ্কাসেডর হিসাবে স্বাগত জানিয়েছেন। এই ঘোষণাটি এমন সময় এসেছে যখন মহেন্দ্র সিং ধোনি চাষের প্রতি তার প্যাশন প্রকাশ করেছেন। রাঁচি থেকে ক্রিকেটার ধোনির উত্থান এবং এই গ্রহের সবচেয়ে পরিচিত ক্রিকেটারদের মধ্যে একজন হওয়া এক কিংবদন্তি বিষয়। উল্লেখ্য ক্রীড়া ইতিহাসে তার যাত্রা সবচেয়ে অনুপ্রেরণামূলক। তিনি হলেন সবচেয়ে সফল ভারতীয় ক্রিকেট দলের অধিনায়ক যিনি ওয়ানডে এবং টি-টোয়েন্টি ফরম্যাটেই ক্রিকেট ওয়ার্ড কাপ জিতেছেন। লক্ষ্যের প্রতি তার একনিষ্ঠ অধ্যবসায়ের মাধ্যমে ধোনি তরুণ প্রজন্মকে অনুপ্রাণিত করে চলেছেন। এই কারণেই তিন বছর আগে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর নেওয়া সত্ত্বেও ধোনির ভক্তরা ধোনির প্রতি তাদের ভালবাসা এবং শ্রদ্ধা প্রদর্শন করে চলেছে। অন্যদিকে স্বরাজ ট্রাস্টারস হল একটি ভারতীয় ট্রাস্টার উত্পাদনকারী সংস্থা যার সদর দপ্তর মোহালি, পাঞ্জাবে রয়েছে। প্রসঙ্গত এটি Mahindra & Mahindra-এর একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান। স্বরাজ ট্রাস্টার 1974 সালে স্বনির্ভর হওয়া এবং ভারতের প্রথম ইন্ডিজিনিয়াস ট্রাস্টার বিকাশের লক্ষ্যে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। উল্লেখ্য আজ, এটি 10% এর বেশি বাজারের শেয়ার সহ ভারতের অন্যতম শীর্ষস্থানীয় ট্রাস্টার প্রস্তুতকারক সংস্থা।

জয়া ভার্মা সিনহা রেলওয়ে বোর্ডের প্রথম মহিলা চেয়ারপার্সন নিযুক্ত হয়েছেন

সরকার জয়া ভার্মা সিনহাকে রেলওয়ে বোর্ডের প্রথম মহিলা চেয়ারপার্সন হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন, যা রেলওয়ে মিনিস্ট্রি শীর্ষ সিদ্ধান্ত গ্রহণকারী সংস্থা নিয়োগ করেছে। মিসেস সিনহা 118 বছরের পুরনো ইতিহাসে বোর্ডের প্রথম মহিলা প্রধান নিযুক্ত হয়েছেন। উল্লেখ্য রেলওয়ে বোর্ড 1905 সালে কার্যকর হয়। তিনি

1 সেপ্টেম্বর বা তার পরে অফিসের দায়িত্ব গ্রহণ করছেন এবং এর আগে তিনি সদস্য (অপারেশনস এবং বিজনেস ডেভেলপমেন্ট) ছিলেন। মর্মান্তিক বালাসোর দুর্ঘটনার ফলে 291 জনের মৃত্যু হয় এবং সেই পরিস্থিতি তিনি সর্বাগ্রে থেকে সামলেছিলেন। তার এই পদের মেয়াদ 31 আগস্ট, 2024 পর্যন্ত থাকবে।

R মাধবন FTII পুনের সভাপতি মনোনীত হয়েছেন

প্রখ্যাত অভিনেতা আর মাধবন ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া (FTII), পুনে-এর নতুন সভাপতি হিসেবে মনোনীত হয়েছেন। উপরন্তু, তিনি FTII-এর গভর্নিং কাউন্সিলের চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন। মাধবনের মনোনয়ন তার চলচ্চিত্র 'রকেট্রি: দ্য নাস্তি ইফেক্ট'-এর সাম্প্রতিক সাফল্যকে অনুসরণ করে, যা জাতীয় স্বীকৃতি অর্জন করেছে। মাধবন অভিনীত ছবিটি 69তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কারের সময় মর্যাদাপূর্ণ সেরা ফিচার ফিল্ম পুরস্কার লাভ করে। প্রশংসিত ফিল্ম, 'রকেট্রি: দ্য নাস্তি ইফেক্ট,' প্রাক্তন ISRO বিজ্ঞানী S নাস্তি নারায়ণনের জীবন এবং ভারতের মহাকাশ সংস্থায় তাঁর অসাধারণ অবদানের কথা তুলে ধরে। একটি জাতীয় পুরস্কারের সাথে এটির স্বীকৃতি ভারতের বৈজ্ঞানিক কৃতিত্বগুলিকে দেখানোর ক্ষেত্রে এর আকর্ষণীয় গল্প বলার এবং প্রাসঙ্গিকতার একটি প্রমাণ। কাকতালীয়ভাবে, 24শে আগস্ট 'রকেট্রি'-এর জন্য জাতীয় পুরস্কার দেওয়া হয়, যা ISRO-এর ঐতিহাসিক চন্দ্রাভিযানের সাফল্যের ঠিক একদিন পরে। 23শে আগস্ট, ISRO সফলভাবে চন্দ্রপৃষ্ঠের দক্ষিণ মেরুতে চন্দ্রযান-3-এর অবতরণ করিয়েছে। এই দ্বৈত স্বীকৃতি সিনেমাটিক গল্প বলা এবং মহাকাশ অনুসন্ধান উভয় ক্ষেত্রেই ভারতের দক্ষতাকে তুলে ধরে।

Banking News

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) জলগাঁও পিপলস কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের সাথে আকোলা মার্চেন্ট কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ককে মার্জ করার অনুমোদন দিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) জলগাঁও পিপলস কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের সাথে আকোলা মার্চেন্ট কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের মার্জারের জন্য অনুমোদন দিয়েছে। কেন্দ্রীয় ব্যাংকের ঘোষণা অনুযায়ী এই স্ট্রাকচারিক পদক্ষেপটি 28 আগস্ট থেকে কার্যকর করা হবে। এই সিদ্ধান্তের ফলে আকোলা মার্চেন্ট কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের শাখাগুলি 28 আগস্ট থেকে শুরু হওয়া জলগাঁও পিপলস কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের শাখা হিসাবে নির্বিঘ্নে একত্রিত হবে। এই ইন্টিগ্রেশনের লক্ষ্য একটি ইউনিফাইড এন্টিটির অধীনে গ্রাহকদের জন্য অপারেশনাল এবং সার্ভিসগুলিকে স্ট্রিমলাইন করা। RBI সম্প্রতি ক্রান্তি কো-অপারেটিভ আরবান ব্যাঙ্ক লিমিটেডের সাথে টুইন সিটি কো-অপারেটিভ আরবান ব্যাঙ্ক লিমিটেডের মার্জারের জন্য অনুমোদন দিয়েছে, যা কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্কিং সেক্টরে এই ধরনের মার্জারের প্রবণতাকে নির্দেশ করে।

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক ফ্রন্টিয়ার মার্কেটস ও মাস্টারকার্ডের সাথে পোর্টনারশিপ করে, 1 লক্ষ মহিলা মালিকানাধীন ব্যবসাকে সাপোর্ট করতে চলেছে

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক, মাস্টারকার্ড সেন্টার এবং ফ্রন্টিয়ার মার্কেটসের সহযোগিতায়, She Leads Bharat: Udyam নামে একটি ট্রান্সফর্মার্স ইনিশিয়েটিভ চালু করেছে। এই উদ্যোগটি 100,000 মহিলা-মালিকানাধীন ছোট ব্যবসাকে তাদের শেখার এবং উপার্জনের সুযোগ প্রদানের মাধ্যমে উন্নত করার

জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। আশা করা হচ্ছে She Leads Bharat-এর প্রাথমিক পর্যায়ে রাজস্থান এবং উত্তর প্রদেশে মহিলাদের মালিকানাধীন ছোট ব্যবসায় প্রভাব ফেলবে। ফ্রন্টিয়ার মার্কেটসের ইউনিক মেরি-সহেলি প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে, এই ধরনের 100,000টি উদ্যোগ ব্যবসা শিখতে এবং উপার্জন করার ক্ষমতা অর্জন করবে। এই প্ল্যাটফর্ম, তার ফ্লেক্সিবিলিটি এবং প্রোপ্রাইটারী নেচারের জন্য পরিচিত, বিভিন্ন সুযোগ প্রদানের মাধ্যমে এই ব্যবসায়িক শক্তিশালী করবে। 100,000 মহিলা ছোট ব্যবসার মালিকদের মধ্যে, 10,000 জনকে এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্কের বিজনেস কনসাল্টেন্ট (BCs) হয়ে তাদের উদ্যোগ সম্প্রসারণের সুযোগ দেওয়া হবে। এই স্ট্রাকচারিক পদক্ষেপটি এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্কের গ্রামীণ মহিলাদেরকে উদ্যোগ যাত্রা শুরু করার ক্ষমতায়নের প্রতিশ্রুতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ।

বন্ধন ব্যাঙ্ককে সিভিল পেনশন ডিসবার্সমেন্টের জন্য RBI দ্বারা অনুমোদিত করেছে

এক সিগনিফিকেন্ট ডেভেলোপমেন্টে, বন্ধন ব্যাঙ্ককে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দ্বারা অনুমোদিত পেনশন ডিসবার্সমেন্ট ব্যাঙ্ক হিসাবে কাজ করার জন্য অনুমোদন দেওয়া হয়েছে। এই অনুমোদনটি সেন্ট্রাল পেনশন অ্যাকাউন্টিং অফিস (CPAO), অর্থ মন্ত্রকের একটি অংশের সাথে সংযুক্ত। অসামরিক পেনশন ডিসবার্সমেন্টের প্রক্রিয়া শুরু এবং তা চালিয়ে নিয়ে যেতে ব্যাংকটি CPAO-এর সাথে ঘনিষ্ঠভাবে সহযোগিতা করতে প্রস্তুত। একটি অনুমোদিত পেনশন ডিসবার্সমেন্টে ব্যাঙ্ক হিসাবে বন্ধন ব্যাঙ্কের নতুন ভূমিকা অনেক সুবিধাভোগীদের জন্য উল্লেখযোগ্য প্রভাব বহন করে। এই অনুমোদন ব্যাঙ্কটিকে কার্যকরভাবে বিভিন্ন প্রাপকদের পেনশন বিতরণ করতে সক্ষম করে, যথা -

কেন্দ্রীয় সরকারের কর্মচারী, টেরিটোরিয়াল স্কোপ, বিচার বিভাগীয় অবসরপ্রাপ্ত, সর্বভারতীয় পরিষেবা কর্মকর্তা, প্রাক্তন সংসদ সদস্য, বিশিষ্ট নেতা।

Axis Bank জিরো ডোমেস্টিক লেনদেন ফি সহ 'ইনফিনিটি সেভিংস অ্যাকাউন্ট' চালু করেছে

ভারতের বেসরকারী ব্যাঙ্কিং সেক্টরের একটি বিশিষ্ট ব্যাঙ্কিং সংস্থা Axis Bank, 'ইনফিনিটি সেভিংস অ্যাকাউন্ট' চালু করে একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ নিয়েছে। এই উদ্ভাবনী সেভিংস অ্যাকাউন্ট ভেরিয়েন্টটি ডিজিটালভাবে জ্ঞানী গ্রাহকদের চাহিদা মেটাতে ডিজাইন করা হয়েছে যারা সাবস্ক্রিপশন-বেসড পরিষেবার আগ্রহী ব্যবহারকারী। 'ইনফিনিটি সেভিংস অ্যাকাউন্ট'-এর সাথে, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক ব্যাঙ্কিং অভিজ্ঞতাকে নতুন করে সংজ্ঞায়িত করতে প্রস্তুত, একচেটিয়া সুযোগ-সুবিধা প্রদান করে এবং ব্যাঙ্কিং পরিষেবাগুলির সাথে ঐতিহ্যগতভাবে থাকা বাধাগুলি দূর করে। প্রসঙ্গত 'ইনফিনিটি সেভিংস অ্যাকাউন্ট' বিভিন্ন বিশেষ সুবিধা নিয়ে আসে যার লক্ষ্য গ্রাহকদের একটি নির্বিঘ্ন এবং স্বচ্ছ ব্যাঙ্কিং যাত্রা প্রদান করা।

GST চালান ব্যবহার করে MSME-গুলিকে তাৎক্ষণিক ঋণ অ্যাক্সেসে সক্ষম করতে PNB অ্যাপ চালু করেছে

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) GST চালানের মাধ্যমে মাইক্রো, স্মল, এবং মিডিয়াম এন্টারপ্রাইজের (MSMEs) জন্য অনায়াসে ক্রেডিট অ্যাবেল অ্যাবিলিটি সহজতর করার জন্য প্রথম পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে। ব্যাঙ্ক GST সহায় প্রকল্পের জন্য একটি ডেডিকেটেড মোবাইল অ্যাপ্লিকেশন উন্মোচন করেছে। এই উদ্ভাবনী ডিজিটাল সল্যুশন GST চালানের উপর ভিত্তি করে ব্যাপক ঋণ প্রদানের পদ্ধতিকে সহজতর করে, যা একটি

সিমলস এন্ড-টু-এন্ড প্রক্রিয়াকে নিশ্চিত করে। সদ্য চালু হওয়া PNB GST সহায় অ্যাপ পুরো লোন এপ্লিকেশন প্রক্রিয়াটিকে একটি ডিজিটাল ফর্ম্যাটে রূপান্তরিত করে, ঋণগ্রহীতার পক্ষ থেকে ম্যানুয়াল হস্তক্ষেপের প্রয়োজনীয়তা দূর করে। অ্যাপটি প্রক্রিয়াটিকে স্ট্রিমলাইন করে, এটিকে আরও সশ্রয়ী, দ্রুত এবং দক্ষ করে তুলেছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, অনুমোদিত ঋণের পরিমাণ সরাসরি ব্যাংকে রক্ষণাবেক্ষণ করা ঋণগ্রহীতার চলতি অ্যাকাউন্টে জমা করা হবে।

Science & Technology News

ISRO আদিত্য L1 মিশন লঞ্চ করেছে

ISRO-র আদিত্য L1 মিশনটি আজ অর্থাৎ ২শে সেপ্টেম্বর, 2023 তারিখে ভারতের শ্রীহরিকোটার সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টার থেকে IST সকাল 11:50 এ সফলভাবে উৎক্ষেপণ করা হয়েছে। এই মিশনটি ভারতের প্রথম সৌর মিশন এবং এই মিশনে নিযুক্ত স্যাটেলাইটটি সূর্যের ক্রোমোস্ফিয়ার এবং করোনা সহ সূর্যের বায়ুমণ্ডলকে অধ্যয়ন করবে। এটি সূর্যের বায়ু এবং পৃথিবীর বায়ুমণ্ডলের সাথে এর মিথস্ক্রিয়াও অধ্যয়ন করবে। আদিত্য L1 মহাকাশযান একটি 1.5-টন স্যাটেলাইট যা সাতটি পেলেড দিয়ে সজ্জিত। এই পেলেডগুলি রিমোট সেন্সিং এবং ইন-সিটু পরিমাপ সহ বিভিন্ন পদ্ধতি ব্যবহার করে সূর্যের বায়ুমণ্ডল অধ্যয়ন করবে। মহাকাশযানটিকে পৃথিবী থেকে প্রায় 1.5 মিলিয়ন কিলোমিটার দূরে অবস্থিত সান-অর্থ ল্যাগ্রাঞ্জ পয়েন্ট 1 (L1) এর চারপাশে একটি হ্যালো কক্ষপথে স্থাপন করা হবে। আদিত্য L1 মিশন পাঁচ বছর স্থায়ী হবে বলে আশা করা হচ্ছে। এই সময়ের মধ্যে, এটি সূর্য সম্পর্কে বিভিন্ন মূল্যবান তথ্য সংগ্রহ করবে যা বিজ্ঞানীদের তার আচরণ এবং পৃথিবীতে এর প্রভাব আরও ভালভাবে বুঝতে সাহায্য করবে।

Schemes and Committees

মন্ত্রিসভা রিসার্চ ও ইনোভেশন বৃদ্ধির জন্য PRIP প্রজেক্ট অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রক ফার্মাসিউটিক্যাল এবং মেডটেক সেক্টরে রিসার্চ ও ইনোভেশন বাড়ানোর জন্য একটি অ্যান্টিবায়োটিক প্রজেক্ট-এর ঘোষণা করেছে। এই গোল অর্জনের জন্য, তারা ফার্মা-মেডটেক সেক্টরে গবেষণা ও উদ্ভাবনের প্রচার (PRIP) প্রকল্প চালু করেছে, যা কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে। এই স্কিমটি এই মাসের শুরুর দিকে সরকার চালু করেছে যাতে ভারতীয় ওষুধ শিল্পের গ্লোবাল মার্কেটের বর্তমান 3.4 শতাংশ শেয়ার 2030 সালের মধ্যে 5 শতাংশে উন্নীত করা যেতে পারে।

Summits & Conference News

প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) তার সফলভাবে বাস্তবায়নের নয় বছর পূর্ণ করেছে

প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) - যা এই দেশের আর্থিক অন্তর্ভুক্তির জন্য জাতীয় মিশন - তার সফল বাস্তবায়নের নয় বছর পূর্ণ করেছে। উল্লেখ্য 28শে আগস্ট 2014-এ প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর দ্বারা চালু করা হয়। এই PMJDY বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে বিস্তৃত আর্থিক অন্তর্ভুক্তি উদ্যোগগুলির মধ্যে একটি হিসাবে দাঁড়িয়েছে, যার লক্ষ্য অর্থনৈতিকভাবে প্রান্তিকদের দারিদ্র্যের চক্র থেকে মুক্ত করা। অর্থ মন্ত্রক, PMJDY-এর মাধ্যমে, ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুশন বাড়ানো এবং

অর্থনৈতিকভাবে সুবিধাবঞ্চিত মানুষদের সহায়তা প্রদানের জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুশন (FI) হল ইকুইটেবল গ্রোথ নিশ্চিত করার এবং ভালনারেবল গোষ্ঠী, বিশেষ করে যাদের বেসিক ব্যাঙ্কিং পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস নেই তাদের জন্য সামান্যসঙ্গত খরচে আর্থিক পরিষেবা সরবরাহ করার একটি উপায়। ফিন্যান্সিয়াল ইনক্লুশনের একটি অপরিহার্য ফলাফল হল দরিদ্রদের সঞ্চয়কে আনুষ্ঠানিক আর্থিক ব্যবস্থায় মার্জ করা, তাদের শোষণকারী মহাজনদের থেকে বিচ্ছিন্ন করা। উপরন্তু, এটি গ্রামীণ এলাকায় পরিবারগুলিতে ফান্ড ট্রান্সফারকে সহজ করে, এইভাবে PMJDY ব্যক্তিদের অর্থনৈতিক ক্ষমতায়নকে আরও এগিয়ে নিয়ে যায়।

2024 সালে G20 শীর্ষ সম্মেলন আয়োজনের জন্য ভারত আনুষ্ঠানিকভাবে ব্রাজিলের কাছে B20 প্রেসিডেন্সি হস্তান্তর করেছে

বিশ্বব্যাপী ব্যবসা এবং অর্থনৈতিক সহযোগিতার জন্য একটি সিগনিফিকেন্ট ডেভেলপমেন্টে, ভারত 2024 সালে G20 শীর্ষ সম্মেলনের দিকে ট্রানজিশন করে ব্রাজিলের কাছে B20 প্রেসিডেন্সি হস্তান্তর করেছে। B20, হল G20 শীর্ষ সম্মেলনে বিনেসেস কমিউনিটিদের প্রতিনিধিত্বকারী একটি গোষ্ঠী, যারা বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ গ্লোবাল চ্যালেঞ্জের বিষয়ে নীতিগুলি গঠন এবং আলোচনাকে উৎসাহিত করার ক্ষেত্রে ভারতের নেতৃত্বে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। N . চন্দ্রশেখরের নেতৃত্বে, ভারতের সভাপতিত্বে B20, সভাপতিমণ্ডলী "Vasudeva Katumbakam"- এক পৃথিবী, এক পরিবার, এক ভবিষ্যৎ-এর থিমের উপর ফোকাস করে। 25শে আগস্ট থেকে 27শে আগস্ট পর্যন্ত ভারতে আয়োজিত তিন দিনের B20 শীর্ষ সম্মেলনের থিম ছিল "R.A.I.S.E." - Responsible, Accelerated, Innovative, Sustainable and Equitable Business। এই থিমটি মূল আদর্শগুলিকে সংক্ষিপ্ত করে যা B20 প্রচার এবং অগ্রাধিকার দেওয়ার লক্ষ্য রাখো। শীর্ষ সম্মেলনটি প্রায় 55টি দেশের প্রতিনিধিত্বকারী 1,500 টিরও বেশি প্রতিনিধিকে একত্রিত করেছে। এছাড়া অন্তর্দৃষ্টিপূর্ণ আলোচনা এবং বহুমুখী আলোচনার জন্য একটি অনুকূল পরিবেশ তৈরি করেছে।

Awards & Honors News

পঞ্চায়তি রাজ মন্ত্রকের SVAMITVA প্রকল্প ই-গভর্নেন্স 2023 এর জন্য জাতীয় পুরস্কার জিতেছে

পঞ্চায়তি রাজ মন্ত্রক কর্তৃক চালু করা SVAMITVA (Survey of Villages Abadi and Mapping with Improvised Technology in Village Areas) স্কিম, নাগরিক-কেন্দ্রিক পরিষেবাগুলি প্রদানের জন্য ইমারজিং টেকনোলজির যুগান্তকারী প্রয়োগের স্বীকৃতিস্বরূপ ই-গভর্নেন্স 2023 (গোল্ড) এর জন্য মর্যাদাপূর্ণ জাতীয় পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছে। ভারত সরকারের ডিপার্টমেন্ট ও অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ রিফর্মস এন্ড পাবলিক গ্রিভেন্স (DARPG) দ্বারা আয়োজিত মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে অনুষ্ঠিত ই-গভর্নেন্স (NCeG) সংক্রান্ত 26তম জাতীয় সম্মেলনের সময় এই প্রশংসাপত্র উপস্থাপন করা হয়। মধ্যপ্রদেশ সরকারের সহযোগিতায় ডিপার্টমেন্ট ও অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ রিফর্মস এন্ড পাবলিক গ্রিভেন্স (DARPG) এবং মিনিস্ট্রি অফ ইলেকট্রনিক্স এন্ড ইনফরমেশন টেকনোলজি (MeitY) দ্বারা যৌথভাবে ই-গভর্নেন্স (NCeG) সংক্রান্ত দুই দিনের এই জাতীয় সম্মেলনটির আয়োজন করা হয়েছিল। "Viksit Bharat,

Empowering Citizens," থিমযুক্ত এই অনুষ্ঠানটির লক্ষ্য ছিল অত্যাধুনিক প্রযুক্তি, কার্যকর ই-গভর্নেন্স সফটওয়্যার এবং বিভিন্ন স্টেকহোল্ডারদের মধ্যে জ্ঞান ভাগ করে নেওয়ার বিষয়ে আলোচনার সুবিধা দেওয়া। মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে ব্রিলিয়ান্ট কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত এই সম্মেলনটি ই-গভর্নেন্স উদ্যোগগুলিকে চালিত করা সর্বশেষ প্রযুক্তিগুলির উপর চিন্তাভাবনা এবং অন্তর্দৃষ্টি বিনিময়ের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে।

রাজস্থানের প্রিয়ন সাইন মিস আর্থ ইন্ডিয়া 2023-এর মুকুট জিতেছেন

নয়াদিল্লিতে 26শে আগস্ট অনুষ্ঠিত মিস ডিভাইন বিউটি 2023 ন্যাশনাল ফাইনালের সময় প্রিয়ন সাইন মিস আর্থ ইন্ডিয়া 2023 এর খেতাব জিতেছেন। রাজস্থানের জয়পুরের 20 বছর বয়সী ছাত্র, নৃত্যশিল্পী এবং তায়কোয়ান্দো খেলোয়াড় প্রিয়ন গত বছরের বিজয়ী বংশিকা পারমারের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন এবং এখন এই ডিসেম্বরে ভিয়েতনামে মিস আর্থ 2023 প্রতিযোগিতায় ভারতের প্রতিনিধিত্ব করার জন্য প্রস্তুত হতে চলেছেন। তিনি কোরিয়া থেকে মিস আর্থের খেতাব অর্জনকারি মিনা সু চোই যিনি অস্ট্রেলিয়া শেরিডান মটলকের মিস আর্থ এয়ারের সাথে বিশেষ অতিথি হিসাবে আমন্ত্রিত ছিলেন, তার থাকে এই খেতাব গ্রহণ করেন। একই ইভেন্টে, প্রবীণা অঞ্জনা মিস ইন্টারন্যাশনাল ইন্ডিয়া 2023 নির্বাচিত হন এবং পেরমা চোদেন ভুটিয়া এবং তেজস্বিনী শ্রীবাস্তব উভয়েকেই রানার্স আপ হিসাবে ঘোষণা করা হয়। মিস ডিভাইন বিউটির ফাইনালিস্ট হওয়ার আগে এবং শেষ পর্যন্ত তার জাতীয় খেতাব জেতার আগে, প্রিয়ন মিস রাজস্থান 2022-এ অংশ নিয়েছিলেন যেখানে তিনি প্রথম রানার্স আপ হয়েছিলেন।

RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাস গ্লোবাল ফিনান্স সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কার রিপোর্ট 2023-এ 'A+' রেট দিয়েছেন

একটি সাম্প্রতিক ঘোষণায় যা আন্তর্জাতিক মনোযোগ আকর্ষণ করেছে, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) গভর্নর শক্তিকান্ত দাসকে মর্যাদাপূর্ণ গ্লোবাল ফিনান্স সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কার রিপোর্ট কার্ড 2023-এ একটি 'A+' রেটিং দেওয়া হয়েছে। এই কমেভেনশন তাকে কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের গভর্নরদের শীর্ষে রেখেছে যা গ্লোবাল সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম 'X' (পূর্বে টুইটার নামে পরিচিত) এর অফিসিয়াল যোগাযোগ চ্যানেলের মাধ্যমে আরবিআই এই ঘোষণা করেছে। এই স্বীকৃতি শক্তিকান্ত দাসকে 'এ' রেট দেওয়া কেন্দ্রীয় ব্যাংকের তিন গভর্নরের তালিকার শীর্ষে রেখেছে। গ্লোবাল ফিনান্স সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কার রিপোর্ট কার্ড 2023-এ 'A+' গ্রেড অর্জনকারী কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের গভর্নরদের এলিট বিভাগে শক্তিকান্ত দাস যোগদান করছেন। বাকি দুই জন হলেন সুইজারল্যান্ডের টমাস জে জর্ডান এবং ভিয়েতনামের নগুয়েন থি হং। এই স্বীকৃতি বিশ্বের অন্যতম প্রভাবশালী এবং কার্যকর কেন্দ্রীয় ব্যাংক নেতা হিসাবে গভর্নর দাসের অবস্থানকে আরো দৃঢ় করে।

Important Dates News

ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

ভারতের ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে 29 আগস্ট 2023-এ পালিত হয়। ভারতে 29 আগস্ট অনুষ্ঠিত এই অ্যানুয়াল ইভেন্টটি মেজর ধ্যানচাঁদের চিরস্থায়ী লিগেসির প্রতি শ্রদ্ধার্থী। এই দিনটি আমাদের সকলের জন্য ক্রীড়াবিদদের অবদান, সংকল্প এবং অসাধারণ কৃতিত্ব এবং সমাজ গঠনে তাদের প্রভাব কে স্মরণ করার একটি অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে। 2023 সালের ভারতের ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে-র থিম এখনও প্রকাশ করা হয়নি। তবে, লোকেরা সোশ্যাল মিডিয়া পোস্টগুলিতে

#NationalSportsDay ব্যবহার করে দিনটি উদযাপন করতে পারো। ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে আমাদের দৈনন্দিন জীবনে খেলাধুলা এবং শারীরিক কার্যকলাপের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির একটি উপলক্ষ। খেলাধুলা আমাদের ফিট ও সুস্থ থাকতে, মানসিক চাপ কমাতে এবং চরিত্র গঠনে সাহায্য করতে পারো। আমরা খেলাধুলার মাধ্যমে দলগত কাজ, শৃঙ্খলা এবং অধ্যবসায় শিখতে পারি।

ইন্টারন্যাশনাল হোয়েল শার্ক ডে 2023 ও তার তারিখ, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

বিশ্বের বৃহত্তম মাছ হোয়েল শার্ক-এর দুর্দশা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর 30 আগস্ট ইন্টারন্যাশনাল হোয়েল শার্ক ডে পালিত হয়। হোয়েল শার্ক ডে ফিল্টার ফিডার এবং এরা মানুষের জন্য হুমকি সৃষ্টি করে না। শার্কের এই প্রজাতি, অতিরিক্ত মাছ ধরা, তাদের বাসস্থানের ক্ষতি এবং বোট স্ট্রাইকের জন্য ঝুঁকিপূর্ণ জায়গায় চলে গেছে। ইন্টারন্যাশনাল হোয়েল শার্ক ডে 2023 এর তাৎপর্য হল বিশ্বের বৃহত্তম মাছ হোয়েল শার্ক-এর দুর্দশার বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। হোয়েল শার্ক ফিল্টার ফিডার এবং মানুষের জন্য হুমকি সৃষ্টি করে না। ইন্টারন্যাশনাল হোয়েল শার্ক ডে-টি 2008 সালে ইসলা হলবক্সে ইন্টারন্যাশনাল হোয়েল শার্ক সম্মেলনে প্রথম স্মরণ করা হয়। এই সম্মেলনটি 40 জন সমুদ্র বিশেষজ্ঞ, অ্যাক্টিভিস্ট এবং বিজ্ঞানীদের হোস্ট করা হয়েছিল যারা হোয়েল শার্ক-এর ক্রমহ্রাসমান সংখ্যার জন্য উদ্বেগ প্রকাশ করেছিলেন। যদিও বলা হয়ে যে হোয়েল শার্কগুলি 240 থেকে 260 মিলিয়ন বছরেরও বেশি সময় ধরে পৃথিবীতে রয়েছে। প্রসঙ্গত এটি 1820 এর দশকে দক্ষিণ আফ্রিকার উপকূলে তিমি হাঙ্গর প্রথম আবিষ্কৃত হয়। ডঃ অ্যান্ড্রু স্মিথ সঠিকভাবে মাছটিকে পৃথিবীতে থাকা বৃহত্তম হাঙ্গর হিসাবে বর্ণনা করেন।

ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে 2023 ও তার থিম, ইতিহাস এবং গুরুত্ব

ভারতে ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে 2023 পালিত হয় 29 আগস্ট তারিখে। ভারতে 29 আগস্ট অনুষ্ঠিত এই অ্যানুয়াল অবসেরভেশনটি মেজর ধ্যানচাঁদের স্থায়ী উত্তরাধিকারের প্রতি শ্রদ্ধাঞ্জলি। এই দিনটি আমাদের সকলের কাছে ক্রীড়াবিদদের অবদান, সংকল্প এবং অসাধারণ কৃতিত্ব এবং সমাজ গঠনে তাদের প্রভাবকে স্মরণ করার জন্য একটি অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে। ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে 2023 উদযাপনের থিম হল "Sports are an enabler to an inclusive and fit society"। ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে আমাদের দৈনন্দিন জীবনে খেলাধুলা এবং শারীরিক কার্যকলাপের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির একটি উপলক্ষ। খেলাধুলা আমাদের ফিট ও সুস্থ থাকতে, মানসিক চাপ কমাতে এবং চরিত্র গঠনে সাহায্য করতে পারো। খেলাধুলা আমাদের দলগত কাজ, শৃঙ্খলা এবং অধ্যবসায় শেখাতে পারো। ভারতে ন্যাশনাল স্পোর্টস ডে-র শিকড় খুঁজে পাওয়া যায় তার অন্যতম শ্রদ্ধেয় ক্রীড়া কিংবদন্তি মেজর ধ্যান চাদের জন্মের মধ্যে, যিনি হকি খেলার অন্যতম জনপ্রিয় নাম হয়ে উঠেছিলেন। 29 আগস্ট, 1905 সালে মেজর ধ্যান চাদ জন্মগ্রহণ করেন। তিনি ব্রিটিশ ভারতীয় সেনাবাহিনীর রেজিমেন্টাল স্কোয়াডের সাথে তার কর্মজীবন শুরু করেন। তাঁর দক্ষতা সমগ্র বিশ্বকে মন্ত্রমুগ্ধ করেছিল। তিনি ভারতকে 1928, 1932 এবং 1936 সালে পরপর তিনটি অলিম্পিক স্বর্ণপদক জিতিয়েছিলেন।

বিশ্ব সংস্কৃত দিবস 2023 ও তার তারিখ, উদযাপন, তাৎপর্য এবং ইতিহাস
বিশ্ব সংস্কৃত দিবস যা আন্তর্জাতিক সংস্কৃত দিবস, সংস্কৃত দিবস এবং বিশ্ব সংস্কৃত দিনম নামেও পরিচিত। এই বছর বৃহস্পতিবার, 31শে আগস্ট সংস্কৃত দিবস উদযাপিত হবে। এই দিনটির উদ্দেশ্য হল সংস্কৃত ভাষা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং ভারতের প্রাচীনতম ভাষাগুলির মধ্যে অন্যতম প্রধান সংস্কৃতকে প্রচারের আশ্রয় নিয়ে আশা প্রসঙ্গত সাহিত্য, দর্শন, গণিত এবং বিজ্ঞানের মতো শাখায় শাস্ত্রীয় পাঠ্যের জন্য ভিত্তি হিসেবে কাজ করার কারণে সংস্কৃতের অপরিণীম গুরুত্ব রয়েছে।

Sports News

HS প্রণয় BWF বিশ্ব ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 এ ব্রোঞ্জ পদক জিতেছে

ভারতীয় ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় HS প্রণয় মর্যাদাপূর্ণ BWF বিশ্ব ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপ 2023-এ পুরুষদের সিঙ্গেলস বিভাগে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন। লড়াইপূর্ণ প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, শনিবার ডেনমার্কের কোপেনহেগেনে অনুষ্ঠিত সেমিফাইনালে প্রণয় পরাজিত হন। টুর্নামেন্টে তার অসাধারণ যাত্রা আন্তর্জাতিক মঞ্চে তার স্কিল এবং ডেডিকেশনকে তুলে ধরে। বিশ্বের 9 নম্বর HS প্রণয় সেমিফাইনালে একটি কঠিন চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছিলেন কারণ তিনি ব্যাডমিন্টন বিশ্বে তৃতীয় স্থান অধিকারী থাইল্যান্ডের কুনলাভুত ভিটিডসর্নের সাথে মুখোমুখি হন। রয়্যাল এরিনায় এক ঘণ্টা 16 মিনিটেরও বেশি সময় ধরে এই উত্তেজনাপূর্ণ ম্যাচটি চলল। প্রণয় শেষ পর্যন্ত লড়াই করেন কিন্তু শেষ পর্যন্ত তার খাই প্রতিপক্ষের কাছে 21-18, 13-21, 14-21 স্কোরলাইনে পরাজিত হন।

Max Verstappen ডাচ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2023-এ জয় লাভ করেছেন

ম্যাক্স ভার্স্টাপেন টানা তৃতীয়বারের মতো ডাচ গ্র্যান্ড প্রিক্স জিতেছেন। এই জয়ের সাথে তিনি আবারও তার হোম রেসে জয় লাভ করেছেন। উল্লেখযোগ্য এই জয়ের সাথে, Verstappen এখন Sebastian Vettel-এর সর্বকালের নয়টি F1 জয়ের রেকর্ড ছুঁয়েছেন। উল্লেখযোগ্য ভাবে ফার্নান্দো আলোনসো এই রেসে পড়িয়ামে ফিরে আসতে সক্ষম হন যখন অ্যাস্টন মার্টিন দ্বিতীয় স্থানে রেস শেষ করেছেন। রেড বুলের অন্য প্রতিযোগী সার্জিও পেরেজ তৃতীয় স্থানে রেস শেষ করেন, তবে পাঁচ সেকেন্ডের পেনালটির জন্য পিয়েরে গ্যাসলিকে পড়িয়াম ফিনিশ করেছেন। 27 আগস্ট, 2023 রবিবার নেদারল্যান্ডসের সার্কিট জাডভোটে এই রেসটি অনুষ্ঠিত হয়।

শ্রীলঙ্কা ফুটবল ফেডারেশনের ওপর থেকে নিষেধাজ্ঞা তুলে নিয়েছে ফিফা

সম্প্রতি ফুটবলের ওয়ার্ল্ড গভর্নিং বডি ফিফা শ্রীলঙ্কা ফুটবল ফেডারেশনের (FFSL) ওপর থেকে নিষেধাজ্ঞা তুলে নিয়েছে। ফেডারেশনের বিষয়ে সরকারের হস্তক্ষেপের কারণে 2023 সালের জানুয়ারিতে এই নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছিল। ফিফা মহাসচিব ফাতমা সামোরার 28শে আগস্টের একটি চিঠিতে বলা হয়েছে যে ফিফা ব্যুরো 27শে আগস্ট সিদ্ধান্ত নিয়েছে "to lift the suspension of the FFSL with immediate effect"। এই নিষেধাজ্ঞা প্রত্যাহারের কারণে FFSL তার কার্যনির্বাহী কমিটির জন্য নতুন নির্বাচন করতে সম্মত হয়েছে। এই নিষেধাজ্ঞা প্রত্যাহার শ্রীলঙ্কার ফুটবলের জন্য একটি আশা ব্যঞ্জক দিক। এই

নিষেধাজ্ঞা প্রত্যাহারের ফলে দেশের জাতীয় দল আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতা পুনরায় অংশ গ্রহণ করতে সক্ষম হবে এবং FFSL তার উন্নয়ন কার্যক্রম পুনরায় শুরু করতে সক্ষম হবে। ফিফা ব্যুরোর নিষেধাজ্ঞা তুলে নেওয়ার সিদ্ধান্তকে শ্রীলঙ্কা সরকার এবং দেশের ফুটবল কমিউনিটি স্বাগত জানিয়েছে। সরকার বলেছে যে তারা শ্রীলঙ্কায় ফুটবলের উন্নয়নে সহায়তা করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

Defence News

ভারতীয় বিমান বাহিনী মিশরে ব্রাইট স্টার-23 এক্সারসাইজে ডেবিউ করেছে

এক্সারসাইজ BRIGHT STAR -23-এ প্রথম বারের মতো অংশগ্রহণ করে ভারতীয় বায়ুসেনা (IAF) কন্টিনেন্ট একটি উল্লেখযোগ্য জার্নি শুরু করেছে। এই দ্বিবার্ষিক মাল্টিলাটারাল ট্রাই-সার্ভিস মহড়াটি মিশরের কায়রো (পশ্চিম) বিমান ঘাঁটিতে অনুষ্ঠিত হচ্ছে, যা 27 আগস্ট থেকে 16 সেপ্টেম্বর, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। BRIGHT STAR-23 এক্সারসাইজে শুধুমাত্র IAF, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, সৌদি আরব, গ্রীস এবং কাতারের মতো সম্মানিত দেশগুলির এয়ারফোর্সকেও একত্রিত করে। একটি অভিন্ন প্রচেষ্টায় এই সামরিক বাহিনীর মিলিত হওয়া ইন্টারন্যাশনাল পার্টনারশীপ শক্তিশালী করার প্রতিশ্রুতি দেয়, ইন্টারঅপেরাটিভিটি বৃদ্ধি করে এবং জয়েন্ট ওপারেশনের আন্ডারস্ট্যান্ডিংকে তুলে ধরে। এই এক্সারসাইজের জন্য ভারতীয় বায়ুসেনার দলটি একটি ইম্প্রেসিভ অ্যাসেম্বলি কে বেছে নেওয়া হয়েছে, যাতে পাঁচটি মিগ-29 বিমান, দুটি IL-78 বিমান, দুটি C-130 বিমান এবং দুটি C-17 বিমান রয়েছে। এই বিমানগুলি ছাড়াও, IAF এর বিশিষ্ট গরুড় স্পেশাল কমান্ডোরা এবং 28, 77, 78 এবং 81 নম্বর স্কোয়াড্রনের সদস্যরা সক্রিয়ভাবে অংশগ্রহণ করবে। উল্লেখযোগ্যভাবে, ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর বিভিন্ন শাখার ইন্ট্রিগ্রেটেডএফোট প্রদর্শন করার জন্য, ভারতীয় সেনাবাহিনী থেকে প্রায় 150 জন কর্মীকে এয়ারলিফটিংয়ে IAF-এর পরিবহন বিমান গুলি একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে।

Miscellaneous News

সম্প্রতি জিকা ভাইরাস খবরের শিরোনামে এসেছে

জিকা ভাইরাস, প্রাথমিকভাবে 1947 সালে উগান্ডায় শনাক্ত হয়েছিল, যেটি প্রাথমিকভাবে এডিস মশা দ্বারা সংক্রামিত হয়। উল্লেখ্য এই মশা সাধারণত দিনের বেলা সক্রিয় থাকে। যদিও অনেক সংক্রমণ উপসর্গবিহীন হয়, যেখানে লক্ষণ হিসাবে র্যাশ, জ্বর, কনজেক্টিভাইটিস, মাসেল এবং জয়েন্টে ব্যথা, অস্বস্তি এবং মাথাব্যথা প্রায় 2-7 দিনের জন্য অনুভব হয়। গর্ভাবস্থায় জিকা সংক্রমণ শিশুদের মধ্যে মাইক্রোসেফালি এবং জন্মগত ক্রটির কারণ হতে পারে। জন্মগত জিকা সিড্রোম লিম্ব কন্ট্রাকশন, হাই মাসেল টোন, চোখের অস্বাভাবিকতা এবং তার ক্ষতির মতো ক্লিনিকাল বৈশিষ্ট্যগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে। প্রায় 5-15% জিকা-সংক্রামিত মায়ের কাছে জন্ম নেওয়া শিশুর ক্ষেত্রে বিভিন্ন সম্পর্কিত জটিলতা দেখা যায়, যা লক্ষণবিহীন সংক্রমণের ফলে হয়। জিকা ভাইরাস গুইলেন-বারে সিড্রোম, নিউরোপ্যাথি এবং মাইলাইটিসের সাথেও যুক্ত, যা প্রধানত প্রাপ্তবয়স্ক এবং বয়স্ক শিশুদের মধ্যে বর্তমানে চলতে থাকা গবেষণা এই স্বাভাবিক প্রভাব এবং গর্ভাবস্থার ফলাফলের উপর ইনভেস্টিগেট করে।

ডিসেম্বরে কাশ্মীর মিস ওয়ার্ল্ড 2023 হোস্ট করতে চলেছে

একটি উত্তেজনাপূর্ণ ঘোষণায়, মিস ওয়ার্ল্ডের CEO জুলিয়া এরিক মোরেলি ভারতের কাশ্মীরের মনোরম অঞ্চলে একটি সাংবাদিক সম্মেলন করেছেন। এই অনুষ্ঠানটি ভারতে আয়োজিত হতে চলেছে প্রেসিটজিয়াস মিস ওয়ার্ল্ড বিউটি কন্টেস্টে 71 তম সংস্করণের জন্য প্রত্যাশা এবং প্রস্তুতিকে চিহ্নিত করেছে। মোরেলির কথা এই ইভেন্টকে ঘিরে প্রবল এক্সসাইটমেন্ট এবং ইমোশনকে প্রতিধ্বনি করে বলেছিল, "Truthfully, I am so happy. It is emotional for us, to see such beauty"। CEO মোরেলি আসন্ন এই ইভেন্টের জন্য তার উতসাহ প্রকাশ করেছেন, 8 ডিসেম্বরের নির্ধারিত শোতে সবাইকে জাঁকজমক দেখার জন্য আমন্ত্রণ জানিয়েছেন। তিনি কাশ্মীরের জনগণের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন, তাদের উষ্ণতা এবং আতিথেয়তার প্রশংসা করেছেন এবং মিস ওয়ার্ল্ড সংস্থার আগ্রহের কথা জানিয়েছেন। সাংবাদিক সম্মেলনের পরে, কাশ্মীরের লীলা উপত্যকায় প্রতিযোগিতার সম্ভাব্য অবস্থান সম্পর্কে গুজব ছড়াতে শুরু করে। তবে, সাম্প্রতিক প্রতিবেদনে স্পষ্ট করা হয়েছে যে এখনও কোন নির্দিষ্ট স্থান নিশ্চিত করা হয়নি। PME এন্টারটেইনমেন্টের চেয়ারম্যান জামিদ সাইদি রেকর্ডটি সঠিক করার সুযোগ নেন। PME এবং মিস ওয়ার্ল্ড সংস্থা আনুষ্ঠানিকভাবে জানিয়েছে যে মিস ওয়ার্ল্ড 2023 এর ভেন্যু পরে ঘোষণা করা হবে।

আসামের "ম্যাজিক রাইস" চোকুয়া চাল GI ট্যাগ পেয়েছে

আসামের চোকুয়া চাল যা "ম্যাজিক রাইস" নামে পরিচিত, সম্প্রতি প্রেসিটজিয়াস জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগে ভূষিত হয়েছে। এই চালটি এর ব্যতিক্রমী বৈশিষ্ট্য এবং ঐতিহ্যের কারণে বিখ্যাত। এই অসাধারণ ধানের জাতটি আসামের রন্ধনসম্পর্কীয় উত্তরাধিকারের সাথে গভীরভাবে জড়িত এবং শক্তিশালী আহোম রাজবংশের সাথে এর একটি সমৃদ্ধ ঐতিহাসিক সম্পর্ক রয়েছে। চোকুয়া চাল, যাকে ম্যাজিক রাইসও বলা হয়, বহু শতাব্দী ধরে খাদ্যতালিকার প্রধান ভিত্তি। এটি শ্রদ্ধেয় আহোম রাজবংশের সৈন্যদের প্রধান খাদ্য ছিল যা ঐতিহাসিক তাত্পর্যকে প্রতিধ্বনিত করে।

আসামের তিনসুকিয়া, খেমাজি এবং ডিব্রুগড়ের মতো এলাকাগুলিকে ঘিরে ব্রহ্মপুত্র নদী অঞ্চলে চোকুয়া ধানের চাষ হয়ে থাকে।

এই চোকুয়া চাল হল একটি আধা-আঠালো শীতকালীন ধানের জাত, যা বিশেষভাবে শালি চাল হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে। এর স্বতন্ত্রতা এর আঠালো

বৈশিষ্ট্যের মধ্যে নিহিত। চালটির মধ্যে থাকা অ্যামাইলোজ উপর ভিত্তি করে বোরা এবং চোকুওয়া প্রকারে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে।

জম্মু ও কাশ্মীরের ভাদেওয়াহ রাজমা এবং রামবান সুলাই মধু GI ট্যাগ পেয়েছে

সম্প্রতি জম্মু ও কাশ্মীরের ভাদেওয়াহ রাজমা এবং সুলাই-এর মধু যে দুটি ডোডা এবং রামবানের জেলার অন্যতম, জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগ পেয়েছে। এই ট্যাগগুলি এই স্থানীয় বিশেষত্বগুলির অনন্য গুণাবলী এবং বৈশিষ্ট্যগুলির একটি প্রমাণ হিসাবে কাজ করে এবং আন্তর্জাতিক স্কেলে তাদের প্রচার ও স্বীকৃতির জন্য দরজা খুলে দেয়।

ভাদেওয়াহ রাজমা, যাকে প্রায়ই লাল মটরগুটি বলা হয়। এই রাজমা চেনাব উপত্যকার লোকদের কাছে বিশেষ জনপ্রিয়। এর স্বতন্ত্র গন্ধ এবং টেক্সচারের সাথে, এটি শুধুমাত্র একটি প্রধান খাদ্য আইটেম নয়, এই অঞ্চলের একটি সাংস্কৃতিক প্রতীকও।

অন্যদিকে রামবন জেলায় অবস্থিত সুলাইতে উৎপাদিত মধুকে GI ট্যাগ দেওয়া হয়েছে। এই সুলাই মধু শুধুমাত্র তার স্বাদের জন্যই নয়, এর জৈব প্রকৃতির জন্যও পরিচিতি পেয়েছে। প্রকৃতপক্ষে, 2015 সালে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ব্রিটেন সফরের সময় রানী এলিজাবেথকে জৈব সুলাই মধু উপহার দিয়েছিলেন, যা বিশ্বের কাছে এই অঞ্চলের প্রাকৃতিক অনুগ্রহ প্রদর্শন করে।

New Launch

Bilingual

West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC & Others

450+ Total Tests